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depăşirea planului al constructorilor de
magistrale aerieneCa fiecare ei cp trece, oamenii muncii din unităţile economice ale 

judeţului Sibiu adaugă noi ţi importante realizări, avlnd ca scop final 
îndeplinirea planului cincinal înainte de termen — sarcină primordială 
trasată întregului popor de Conferinţa Naţională a partidului. Mobili» 
câţi de chemarea conducerii superioare de partid, pretutindeni, oamenii 
S-au angajat ca In cinstea zilei de 23 August ţi a aniversării proclamării 
republicii să-ţi depăşească sarcinile economice decadă de decidă, lună 
de lună, conştienţi fiind că numai aşa vor avea garanţia sigură a înde
plinirii planului cincinal înainte de termen.

•  Colectivul fabricii „Libertatea“ 
Hi ii municipiul Sibiu, care îşi reali
zase planul lunii iulie Încă din ziua 
de 29 ănunţînd totodată importante 
depăşiri, se prezintă, cu remarcabile 
rezultate pe primele 7 luni ale acestui 
istorie an ’72. Astfel, la producţia glo
bală s-a obţinut o depăşire de peste 
17 milioane lei, iar la producţia mar
fă depăşirea însumează peste 6 mili
oane lei, ceea ce, tradus în expresie 
fizică, echivalează cu 49 mii m p de 
ţesături, 10 tone fire tip lină pieptă
nată, 58 mii m p vatelină neţesută şi 
3G mii m p textile neţesute.

„Aceste bune rezultate — ne rela
tează tovarăşul loan Munteanu, ingi
nerul şef al fabricii — au fost obţi
nute printr-o totală mobilizare a sa
lariaţilor de către organizaţia de 
partid, grupele sindicale şi organiza
ţia de tineret, mobilizare care a avut 
ca efect ridicarea mai rapidă a pro
ductivităţii muncii, valorificarea supe
rioară a materiilor prime şi materia
lelor, folosirea intensivă a capacităţi
lor de producţie şi încărcarea cores
punzătoare a maşinilor şi utilajelor, 
îmbunătăţirea aprovizionării tehnico- 
materiale, precum şi ridicarea nivelu
lui tehnic al producţiei, modernizarea 
tehnologiilor de fabricaţie şi, impli
cit, îmbunătăţirea calităţii produselor. 
In felul acesta avem garanţia că an-
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gajamentele suplimentate în cinstea 
zilei de 23 August şi a aniversării 
republicii vor fi pe de-a-ntregul ono
rate' de harnicul nostru colectiv“.

•  Remarcabile rezultate au obţinut 
şi cooperatorii secţiei de marochinărie 
a cooperativei „Arta Sibiului“. „Pla
nul lunii iulie a fost îndeplinit cu 
4 zile mai devreme — ne declara to
varăşa Alice Gross, şefa secţiei. La 
noi, producţia de artizanat şi artă 
populară cere multă îndemînare şi 
imaginaţie. Făuritori ai frumosului şi 
utilului, cooperatorii noştri îşi aduc 
şi ei modesta lor contribuţie la rea
lizările globale ale judeţului“.

Intr-adevăr, cifrele demonstrează 
întru totul autenticitatea afirmaţiei. 
Deşi nu au avut, iniţial, un plan de 
export, totuşi onorînd comenzi externe, 
colectivul secţiei a livrat în Israel, Ita
lia şi Statele Unite ale Americii pro
duse de artizanat şi artă populară în 
valoare de 23 000 lei valută. In luna 
august se lucrează intens la o co
mandă pentru Republica Democrată 
Germană. Printre cele mai talentate 
şi harnice cooperatoare s-au eviden
ţiat Irina Weiss, Lívia Amzel, Eda 
Baboş, Maria Szabó, Maria Suciu, 
Lívia Roman şi Maria Secaşiu.
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'Am sosit la sediul întreprinderii 
„Electromontaj" într-un moment cum 
nu se poale mai potrivit. Tocmai se 
întruniseră membrii comitetului de 
direcţie. Sfatul celor învestiţi cu con
ducerea acestei mari întreprinderi, 
care activează pe raza a peste 10 
judeţe ele ţării, s-a dovedit prilejul 
cel mal potrivit de a confrunta im
presiile încă proaspete de pe şan
tiere cu rigoarea cifrelor, de a ve
dea evenimentele la care am asistat 
la valoarea ior eXacta. prin erectul 
de distanţare necesar.

Era o şedinţă obişnuită, consacra
tă unor teme obişnuite: analiza re
zultatelor economice din semestrul 
care s-a scurs şi fixarea, direcţiilor 
de acţiune in viitorul imediat. Am 
notat o frază rostită pe tonul cel 
mai firesc, cel ai faptelor îndeobşte 
aşteptate, perfect previzibile: „între
prinderea . intîmpină ziua de 23 Au
gust cu îndeplinirea angajamentului 
valoric asumat pe întregul an“.

M-am bucurat să aud confirmată 
'de organul competent ideea că unui 
clin principalii coautori ai succesului 
întreprinderii sibiene este tocmai co
lectivul celor 500 de muncitori ai 
Şantierului de pe Lotru.

Pornisem zilele trecute să refac iti
nerarul unui mai vechi reportaj. Ca. 
şi atunci, l-am aflat pe inginerul 
Vasîle Bobocea, şeful şantierului, la 
Biezoi, acest punct strategic al o- 
fensivei civilizatorii a omului asupra 
milenarei sălbăticii a munţilor. Era 
ocupat, ca şi atunci, cu dirijarea 
transporturilor de materiale şi dan
telării de metal sosite pe adresa şan
tierului pe care îi conduce.

Mai mult decît atunci, întîlnlrea 
ml s-a părut o întîmplare cu urmări 
generoase. Atunci îmi vorbise des
pre pregătiri, aprovizionare, proiecte. 
Acum lucrările de construcţie a ma
gistralei electrice Lotru—Sibiu, me

nită să asigure evacuarea energiilor 
smulse apelor de munte, se apropie 
de sfîrşit. Îmi vorbeşte despre „în
ceputul sfîrşitului" şi mă ajută să 
ajung martor ocular la cîteva asal
turi finale.

....Valea lui Stan, la 7 km amonte 
de Brezoi. Comunistul Aurel Mîn- 
drilă dirijează operaţiile de ridicare 
a stîlpului nr. 74. Jos, în valea în
gustă unde ne aflăm, zgomotul trac
toarelor interzice orice conversaţie. 
Mişcările troiiumi atrage privirea 
spre punctul de maxim interes, aflat 
undeva sus, pe o stîncă, la vreo 
100 m deasupra hăului. Urmărim din 

• ochi panta care coboară abrupt, stă
vilind urcuşul. Şi totuşi colosul me
talic se urneşte, înaintează în legă
nări leneşe, apropiindu-se uşor de 
locul.şi menirea sa, ascultînd orbeşte 
de porunca omului, vizibilă, pentru 
un ochi străin, doar în gesturile de 
semnalizare transmise prin fanioane. 
Am remarcat, surprins, că toată o- 
peraţia n-a durat decit o jumătate 
de oră, deşi mi s-a părut mai mult.

— Aveţi dreptate — mi se expli
că: această jumătate de oră are însă 
înainte trei zile de pergătîrî, de asi
gurare a oamenilor, a utilajelor...

Urcăm în amonte, unde întîlnim 
alt limbaj, dar aceiaşi oameni. Bor
nele 43-44-46. în acţiune: echipa de 
„conductori" a Iui Constantin Stau
cht. Comenzile transmise prin radio 
dirijează instalarea cablului pe o dis
tantă de 900 m. Conductorul „a- 
tîrnă" cu toată greutatea sa de a- 
proape o tonă. Este momentul final. 
Pentru această reuşită a fost nevoie 
însă de o săptămînă de muncă intensă: 
S-a „tras" mai întîi, pe role, un fir 
uşor de nylon, apoi un cablu „pilot", 
s-a instalat un funicular special. 
Panta este atît de abruptă îneît omul 
nu poale sta practic în picioare.

(Sontinuaxe în pag. a III-a)

TOVARĂŞULUI MM CEAUŞESCD,
secretar general al Partidului Comunist Român 

preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Dragă tovarăşe Nlcolac Ceauşescu,
în numele Comitetului Central al 

Partidului Muncii din Coreea şi al 
Guvernului R.P.D. Coreene, al po
porului coreean şi al meu personal,, 
vă exprim mulţumirile cele mai sin
cere dumneavoastră, şi prin dum
neavoastră Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, Consi
liului de Stat şi Guvernului Repu
blicii Socialiste România, poporului 
frate román pentru felicitarea căl
duroasă adresată de dumneavoastră 
în legătură cu publicarea Declaraţiei 
comune dintre Nord şi Sud pe baza 
celor trei principii de unificare in
dependentă şi paşnică a patriei, pro
puse de partidul şi guvernul nostru.

Poporul trale român a exprimat 
întotdeauna sprijinul deplin şi soli-
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daritateă fermă cu lupta justă a po» 
porului nostru, pentru retragerea tru
pelor americane din Coreea de sud, 
pentru realizarea unificării paşnice 
a ţării în mod independent şi fără 
nici un amestec al forţelor din afară.

Şi în prezent, partidul şi guvernul 
dumneavoastră urmăresc cu mare in
teres lupta poporului nostru pentru 
unificarea ţării şi desfăşoară o mun
că intensă în activitatea sa externă 
în sprijinul cauzei unificării patriei 
noastre. Aceasta demonstrează că 
dezvoltarea tot mai puternică a re
laţiilor frăţeşti de prietenie şi co
eziune statornicite între partidele, 
guvernele şi popoarele noastre con
stituie un mare imbold dat luptei 
poporului nostru.

Partidul şi guvernul nostru expri
ma profunde mulţumiri pentru no

bilul dumneavoastră sprijin interna
ţionalist.

Mă bucur din toată inima de ma
rile succese obţinute de poporul ro
mân în lupta pentru construirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate sub conducerea Partidului Co
munist Român, in frunte cu tovară
şul Nieolae Ceauşescu, şi le adresei 
călduroase felicitări.

Convins că relaţiile, de prietenie 
şi colaborare între partidele^ guver
nele şi popoarele ambelor ţări, bu
zate pe principiile marxism-leninis- 
mului şi internaţionalismului prole
tar, se vor întări si dezvolta, ve 
urez din toată inima dumneavoastră 
şi poporului român tot mai multe 
succese în activitatea viitoare.

KIM IR SEN
Secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, 
Preşedintele Cabinetului de Miniştri al R.P.D. Coreene

Fructuoase dezbateri în lumina
sarcinilor trasate 

Conferinţa Naţională a
de

partidului
Forma superioară de conducere a 

unităţilor socialiste de stat, de par
ticipare în mod organizat a tuturor 
salariaţilor la conducerea întregii 
activităţi, la. dezbaterea şi soluţiona
rea problemelor întreprinderilor şi 
centralelor industriale, adunările ge
nerale ale oamenilor muncii se des
făşoară într-o puternică atmosferă 
creatoare, pentru înfăptuirea măre
ţelor directive reieşite din documen
tele Conferinţei Naţionale a partidu
lui, pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor de plan pe acest an, a an
gajamentelor asumate in. întrecerea 
socialistă desfăşurată în întîmpinarea 
zilei de 23 August şi a celei de-a 
XXV-a aniversări a republicii, pen
tru înfăptuirea cincinalului înainte 
de termen.

Sub acest impuls mobilizator s-a 
desfăşurat şl adunarea reprezentan
ţilor oamenilor muncii de la fabrica 
„Vitrometan“ Mediaş, o unitate eco
nomică bine cotată în economia ju
deţului nostru, pentru hărnicia şi re
zultatele obţinute de colectivul de 
aici. Mărturie că întrecerea socialistă 
a căpătat un nou avînt, că sticlarii 
se află la înălţimea sarcinilor ce le 
revin stau realizările înregistrate de 
la începutul anului. Spicuim cîteva 
cifre din darea de seamă prezentată 
cu această ocazie de ing. Emílián 
Bărbat, directorul fabricii. Pe primul 
semestru al anului, valoarea produc
ţiei globale s-a realizat în proporţie 
de 101,9 la sută, ceea ce înseamnă 
51,5 la sută din planul anual. Pro
ducţia marfă a fost Îndeplinită în

proporţie de 102,5 Ia sută, iar pro
ductivitatea. muncii pe salariat în 
proporţie de 100,4 la sută. La livră
rile pentru export s-a realizat 57,6 
la sută din planul anual, lărgindu-se 
considerabil gama produselor de me
naj fin destinată pieţei externe. 
Orientarea şi desfacerea producţiei 
de articole de menaj fin de mare 
complexitate — mult solicitate pe 
piaţa internă şi externă — a *dus la 
creşterea preţului mediu comparabil

Adunările generale 
ale oamenilor muncii
cu 2,2 la sută faţă de cel obtinut 
in primul semestru al anului 1971.

Rezultate bune au fost înregistrate 
ii in ce priveşte reducerea cheltuie
lilor la 1 000 lei producţie marfă, 
care în perioada analizată s-au redus 
cu 19,45 lei faţă de plan. Dacă la 
acestea adăugăm îndeplinirea anga
jamentului asumat în cinstea Confe
rinţei Naţionale a partidului, preo
cuparea pentru creşterea randamen
tului maşinilor şi utilajelor, folosi
rea forţei de muncă, punerea în va
loare a rezervelor interne, avem a- 
proape completă imaginea unei ac
tivităţi fructuoase,

Dar, după cum se sublinia în Ra
portul prezentat la Conferinţa Naţio
nală de către secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu, îniăptuirea planului cin
cinal înainte de termen cere efor
turi serioase. De aceea, toţi oamenii 
muncii, întregul nostru popor, sínt 
datori să-şi aducă contribuţia ia per
fecţionarea organizării producţiei şi 
a muncii, la sporirea eficienţei eco
nomice, creşterea spiritului de răs
pundere pentru îndeplinirea. $: depă
şirea sarcinilor de plan, întărirea 
disciplinei muncii, gospodărirea judi
cioasă a materiilor prime şi materia
lelor , găsirea de noi căi şi metode 
de creştere a producţiei şi producti
vităţii muncii. Iată de ce, partici
panţii au transformat adunarea ge
nerală înlr-o tribună de exigentă a- 
naliză a succeselor şi lipsurilor, da 
stabilire de măsuri menite a con
duce la înregistrarea 'de noi reali
zări în întrecerea pentru producerea 
de bunuri materiale pe măsura capa
cităţii şi hărniciei cé caracterizează 
întregul colectiv de muncă al fabricii 
medieşene.

— Este de necontestat că în pri
mul semestru al acestui an am ob
tinut realizări cu care ne putem 
mindri — spunea loan Bordaş —, dar 
nu trebuie uitat şi faptul că acti
vitatea noastră putea fi şi mai fruc
tuoasă dacă am fi folosit cu mal

(Continuare In pag. a Ill-a) 
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ASIGURAREA BAZEI FURAIERE 
• p r e o c u p a r e  m a jo ră

•  Mecanizatorii să sprijine mai mult acţiunea de recoltare a furajelor
•  Urgentarea măsurilor privitoare la prepararea furajelor
•  întreaga cantitate de nutreţuri grosiere să lie depozitată!

Datorită secetei prelungite de la în
ceputul acestui an, producţia de fi
suri este mai scăzută în majoritatea

A REZERVELOR INTERNE
Larga întrecere socialistă des

făşurată în toate unităţile produc
tive ale întreprinderii judeţene a 
viei şi vinului a scos la iveală în
semnate rezerve materiale şi u- 
mane, rezerve valorificate cu mul
tă operativitate şi competenţă. De-a 
lungul întregii perioade scurse 
din acest an s-a simţit pulsul insu- 
Ceţitor al întrecerii declanşate în 
întîmpinarea Conferinţei Naţiona
le a partidului. Acum, după ce 
oamenii muncii au luat act de is
toricele documente ale Conferinţei 
Naţionale, de măreţul program de 
dezvoltare a economiei noastre so
cialiste, şi-au amplificat eforturi
le, întîînpinind ziua de 23 August 
şi cea de a 25-a aniversare a re
publicii cu rezultate deosebite.

In acest avînt creator, de perma
nentă preocupare pentru autode- 
păşire, colectivul de muncă al în
treprinderii judeţene a viei şi vi
nului a încheiat planul primelor 7 
luni cu realizări remarcabile. Ast
fel planul producţiei globale a fost 
îndeplinit în proporţie de 118,3 la 
sută, reprezentând 62,5 la sută din 
planul anual. La producţia marfă 
depăşirile reprezintă peste 11 mi
lioane lei, ceea ce înseamnă că în 
scurt timp se va realiza întregul 
angajament pe anul în curs (12 
milioane lei).

„Felul în care întregul nostru 
colectiv se străduieşte să mobili
zeze toate resursele existente, fe
lul in care se realizează zi de zi 
sarcinile de plan de către toate 
secţiile, cu deosebire la secţia de 
Bittér şi aperitive din Sibiu şi sec

I
ţia de vin din Mediaş, ne declară 
ing. Vasile Chilat, directorul în
treprinderii, mă îndreptăţeşte să 
afirm că în apropiata adunare a 
oamenilor muncii se vor găsi re
sursele necesare pentru suplimen
tarea angajamentelor“.

Aceste rezultate care, fără în
doială, situează unitatea sibiană 
printre fruntaşele ramurii nu sínt 
întâmplătoare. Preocupările pentru 
sporirea capacităţilor de produc
ţie, pentru îmbunătăţirea calităţii 
produselor, dar mai ales pentru 
diversificarea gamei sortimentale 
au menirea să impulsioneze ritmul 
realizărilor, să asigure, îndeplini
rea planului anual, 'a  întregului 
cincinal cu mult înainte de termen.

Cu ocazia Expoziţiei realizărilor 
industriei judeţului, a Expoziţiei 3 
de invenţii şi inovaţii organizate  ̂
în cinstea Conferinţei Naţionale a  ̂
partidului, vizitatorii au putut lua ^  
act dă varietatea sortimentală a  ̂
acestei unităţi, produse care în  ̂
general, constituie inovaţii ale  ̂
specialiştilor întreprinderii.

Peste cîteva zile, în magazinele  ̂
alimentare vor apare alte patru  ̂
produse noi. Este vorba de Gin  ̂
Sib’ din caise, lămîie şi zmeură,  ̂
realizate de inginerii Marcela  ̂
Sălcudeanu şi Vasile Albu şi ape*  ̂
ritivul „Cordial“ realizat . de chi-  ̂
misia Nicoleta, Ceapă şi inginerul  ̂
Vasile Chilat. Ca şi la produsele  ̂
obţinute pînă acum, ultimele rea-  ̂
lizări se remarcă — pe lîngă ni-  ̂
velui calitativ superior — şi prin-  ̂
tr-o prezentare comercială deose- í  
bită. 2
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Bucur id şi satisfacţia de azi vor f i  
fermenţii unor noi succese in muncă

Pretutindeni, în uzine şi fabrici, în instituţii, recenta Hotărîre 
cu privire Ia majorarea salarului tarifar minim, traducerea în fapt 
a măsurilor adoptate de Conferinţa Naţională a P.C.R., a fost pri
mită cu vie satisfacţie de marea masă a salariaţilor. Oriunde te 
duci eşti impresionat de avîntul creator, de emulaţia ce caracteri
zează activitatea tuturor muncitorilor, a celorlalte categorii de sa
lariaţi. Deviza a cărei prezenţă o simţi pretutindeni este aceea de 
a face totul pentru traducerea în fapt a angajamentelor asumate 
în întrecerea socialistă — îndeplinirea înainte de termen a actua
lului cincinal.

Pentru a consemna Ia faţa locului felul cum înţeleg oamenii 
muncii din judeţul Sibiu să răspundă grijii părinteşti ce le-o 
poartă partidul nostru, ne-am aflat ieri, în mijlocul colectivelor 
de munca din două unităţi sibiene: „Drapelul roşu“ şi „Steaua 
roşie“. Iată cîteva opinii culese „pe viu“:

•  La fabrica de tricotaje ...Dra
pelul roşu“ din Sibiu recenta ho- 
tărîre de majorare a salariilor 
este comentată cu multă însufle
ţire. Muncitoarea Voichiţa Sava, 
din secţia a Il-a tricotaje, ne-a 
spus: „Nici nu vă puteţi închipui 
cit de mult contează pentru o tî- 
nără muncitoare să vadă că efor
turile ei sínt jăsplătite, că parti
dul se preocupă ca si noi, tinere
le muncitoare, să avem condiţii 
mai bune de trai. De curînd am

fost primită In rindurile membri
lor de partid. Această cinste care 
mi s-a făcut, iar acum această mă
sură de majorare a salarului 
constituie un imbold pentru obţi
nerea unor rezultate şi mai bu
ne în muncă“.

•  Sofia Arimie, muncitoare în 
secţia I tricotaje, a terminat de 
3 ani şcoala profesională. „Mă
sura luată de partidul nostru am 
aflat-o din ziar, chiar în ziua

publicării ei. Cred că sínt în a- 
sentimentul colegelor mele de 
muncă când spun că Hotărîrea 
constituie o încurajare pentru 
noi şi vom face totul să răspun
dem prin fapte grijii partidului 
pentru binele nostru“.

•  „Mai am trei luni pînă Ia 
pensionare — ne spune Maria 
Tăvale, femeie de servicx. împreu
nă cu cei doi băieţi ai mei vom 
trăi mai bine. Nu vom uita, nici 
eu nici ei, că datorăm partidului 
totul".

•  In secţia confecţii-lînă, ute- 
cista Florica Sandu, deşi tînără, 
obţine rezultate foarte bune în 
muncă, bucurîndu-se de aprecie
rea colectivului. „Hotărîrea Consi
liului de Miniştri de majorare a 
salarului vine în sprijinul multor 
colege de muncă din secţia noas
tră. Părinţii mei sínt la ţară. Cu 
salarul pe care-1 am acum mă 
descurc mai greu. Cu salarul ma
jorat o să-mi fie mult mai uşor“.

(Continuaie în oaq. * 11l-a 1 
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cooperativelor agricole. Cu toate a- 
cestea, în multe unităţi se manifestă 
încă o inexplicabilă tărăgănare în re
coltarea şi depozitarea furajelor. De 
exemplu, la cooperativa agricolă din 
Biertan cositul fîneţelor naturale este 
mult întîrziat: la realizări sínt tre
cute doar 370 ha din cele 1 060 exis
tente. Depozitele unităţii au primit 
doar 223 tone fînuri pînă acum, deşi 
necesarul este de 1200 tone. Trifolie- 
nele — 26 ha trifoi şi 30 ha lucerna 
— sínt cosite, dar producţia de fin 
de lucerna este doar parţial depozi
tată. „Avem necazuri cu organizarea 
muncii, afirmă inginerul şef Marcel 
Stoiţă. Oamenii sínt cuprinşi şi la alte 
activităţi de sezon, aşa îneît recolta
rea şi depozitarea furajelor întîrzie“. 
N-am putut afla — concret — de la 
specialistul unităţii ce măsuri vor fi 
întreprinse pentru a se urgenta asi
gurarea bazei furajere. In schimb, 
am aflat un alt amănunt semnificativ 
pentru situaţia asigurării nutreţurilor: 
se estimează „realizarea“ unui deficit 
de cca 350 tone. fînuri.

— Şi cum va fi acoperit — totuşi — 
acest deficit?

— Ştiu eu? Producţia de paie este 
slabă, cu suculentele nu stăm strălu
cit...

Este evident că - 350 tone fînuri 
„trag“ greu în balanţa furajeră. Iar 
cînd conducerea unităţii dă dovadă 
de lipsă de orientare în asigurarea 
bazei furajere este limpede că reali
zarea viitoarei producţii animaliere 
este pusă încă de pe acum sub sem
nul întrebării. Soluţia dată de ingi
nerul şef — cumpărarea a cel puţin 
200 tone fînuri — vădeşte comoditate 
de gîndire, lipsa preocupării pentru 
valorificarea tuturor resurselor inter
ne. Analiza modului de realizare a 
contităţilor de furaje necesare şepte- 
lului trebuie să constituie o primă şi 
urgentă preocupare a comitetului co
munal de partid, a organizaţiei de 
bază. La Biertan — şi nu numai aici 
—- se profilează un sezon greu pentru 
producţia animalieră. Lipsa furajelor

va determina o 'înrăutăţire a stării 
fiziologice a animalelor. Conducerea 
unităţii poate şi trebuie să prevină 
această anomalie. Cum? Soluţiile nu 
sínt nici simple, nici uşoare. Consi
liul de conducere trebuie să-şi întoc
mească un amănunţit plan de prepa
rare a nutreţurilor, întreprinzînd încă 
de pe acum măsuri pentru asigurarea 
condiţiilor optime melasării şi sara- 
murării grosierelor. De asemenea, o 
primă condiţie pentru realizarea a- 
cestui deziderat este depozitarea ÎN
TREGII cantităţi de paie ce rezultă 
de ia grîu, orz ş.a., precum şi a co
cenilor de porumb. Iar dacă, pe lin
gă aceste obiective majore, va fi ac
celerat şi ritmul de recoltare a tine
telor naturale, este posibil ca în acesf 
an să se asigure nutreţurile necesari 
producţiei animaliere.
' O preocupare mai susţinută pentru 
asigurarea bazei furajere am Sntîlnit 
la C.A-P. Hosman. Aici fuseseră de
pozitate cca 900 tone fînuri, întreaga 
producţie din prima coasă a lucer- 
nei — de pe 60 ba — şi trifoiului — 
de pe 180 ha — fiind pusă la adăpost. 
Se apropie de sfîrşit şi cositul fîneţe
lor naturale. Conducerea cooperativei 
agricole îşi manifestă însă nemulţu
mirea faţă de felul cum sprijină me
canizatorii recoltarea furajelor. „Avem 
o cositoare la secţie, dar această ma
şină a lucrat doar pe 6 ha în tot a- 
cest sezon, ne relatează Andreas Gro- 
mes, preşedintele unităţii. Nu ştiu ce 
se întîmplă, dar atunci cînd avem 
mare nevoie de cositori acestea sini 
defecte“.

Dacă utilizarea cositorii la recolta
tul fîneţelor naturale poate fi pusă 
sub semnul întrebării, cositul mecanio 
al trifoiului sau al lucernei este o 
lucrare care se impune. Or, mecani
zatorii de la Hosman au „reuşit“ per
formanţa de a cosi trifolienele de pe 
numai 6 din cele 240 ha ocupate cu 
aceste culturi!

Se aşteaptă un reviriment în acti
vitatea mecanizatorilor, care au dato
ria să sprijine mai substanţial coope
rativele agricole la recoltarea furaje
lor, pentru a se asigura condiţii cit 
mai bune realizării viitoarelor pro
ducţii zootehnice.

un. yalean u
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Festivalul republican 
al cinecluburilor 

pioniereşti, ediţia a IV-a

Aurel Mărginean ti

Dăruirea pe care micii cineaşti 
amatori sibeni o depun de ciţiva 
ani în contul pasiunii pentru film, 
pentru autoeducaţie prin artă, 
creată de ei înşişi, a conferit Si
biului aureola de gazdă căutată 
pentru asemenea manifestări ar-

tiv pentru care artiştii cu cravate 
purpurii merită felicitări, cu atit 
mai mult ou cit „motivul“ inclu
de succese frumoase in ediţiile 
precedente — ultima desfăşurată 
tot la Sibiu.

Astăzi, la ora 10, tabăra Sălişte 
II, pregătită să-şi primească oas
peţii, se deschide festiv pentru a 
găzdui ediţia a IV-a a celei mai 
prestigioase manifestări naţionale 
a cineaştilor amatori care-şi fao 
ucenicia în casele pionierilor.

Iată cîteva date „de ultimă oră“ 
furnizate ieri de C. Kwieczinsky, 
vicepreşedinte al Consiliului jude
ţean al organizaţiei pionierilor:

Pentru crearea cadrului adecvat 
desfăşurării festivalului, Consiliul 
judeţean a luat din timp măsuri 
privind crearea celor mai bune 
condiţii, a unei ambianţe plăcute. 
Au fost amenajate o sală de pro
iecţie — dotată cu tot ceea ce este

necesar — şi un platou pentru 
proiecţie In aer liber.

0 Tabăra în ansamblu oferă con
diţii corespunzătoare pentru des
făşurarea tuturor acţiunilor pe 
care le include festivalul.

# La actuala ediţie participă 180 
de pionieri — realizatori şi inter
preţi — reprezentanţi a 46 cine- 
cluburi pioniereşti din 24 de ju
deţe şi din municipiul Bucureşti.

0 Vor fi prezentate nu mai pu
ţin d e ... 119 filme, care acoperă o 
tematică extrem de bogată: filme 
artistice, documentare, reportaje, 
filme de animaţie.

0 Programul festivalului cu
prinde 3 etape: Incepînd de azi, 
6 zile pentru vizionarea tuturor 
filmelor şi selecţionarea celor care 
vor intra in festival. Filmele se
lecţionate de juriu vor fi proiec
tate în aer liber, cu . . . public, 
timp de trei zile.

In final, filmele premiate vor fi 
prezentate, la Casa armatei din 
Sibiu, în cadrul unui program de 
gală, prevăzut pentru 13 august, 
ora 18.

0 Din juriu vor face parte, ca 
şi în anii precedenţi, reprezentanţi 
ai C.N.O.P., ai organismelor cola
boratoare, cineaşti de prestigiu din 
ţara noastră.

Recent, s-a deschis în sălile Şcolii 
populare de artă din Sibiu expoziţia 
de pictură a artistului amator bucu- 
reştean Aurel Mărgineanu. Absolvent 
al cursurilor Şcolii populare de artă 
din Bucureşti, A. Mărgineanu a parti
cipat incepînd din anul 1966 la dife
rite expoziţii ale artiştilor amatori, 
expoziţia deschisă acum la Sibiu fiind 
a noua „ieşire în public“ individuală.

Privită în ansamblul său, actuala 
expoziţie se remarcă printr-o unitate 
a stilului pictural ce nu exclude însă 
varietatea temelor şi a mijloacelor de 
expresie.. Pictura sa este rodul unei 
spontaneităţi şi al prospeţimii concre
tizate intr-un colorit viu şi armonios, 
în care preferinţa pentru tonurile cal
de este evidentă. In ce priveşte te
mele abordate, se pare că atenţia ar
tistului se îndreaptă mai ales spre 
genul peisagistic şi anume spre pei
sajul satului ardelean. Astfel, in lu
crări ca: „Peisaj cu case din Apu
seni“, „Peisaj din Someş", „Peisaj din 
Lăpuş“, „Case maramureşene" etc. 
imaginile satelor cu case mici, pier
dute într-o vegetaţie bogată, apar im
pregnate de un lirism grav. Se re
marcă în genul acesta de lucrări un 
colorit puternic, viu. fără a fi stri
dent, ci din contră bine echilibrat, 
spontaneitatea execuţiei fiind adesea 
reliefată de o pensulaţie nervoasă, e- 
hergică, ce aşterne culoarea in stra
turi groase, realizînd o pastă „grea“, 
materială, adeseori cu străluciri pre
ţioase.

O modalitate de expresie artistică 
asemănătoare cu cea întîlnită în pei
saje o găsim şi în unele naturi moar
te, mai ales în cele cu flori: „Natură 
statică cu flori“, „Fiori roşii", „Flori 
albe“, în care desenul este realizat 
mai mult prin culoare decit cu aju
torul liniei, o culoare vie, exuberan
tă. Interioarele ţărăneşti se remarcă 
şi ele prin prospeţimea coloritului şi 
prin factura spontană: „Odaie ţără
nească cu ladă de mireasă", „Interior 
ţărănesc cu cuptor" etc. Lucrările a- 
parţinînd altor genuri tematice cu
nosc modalităţi de realizare artistică 
diferite de cele remarcate pînă acum. 
Astfel în „Omagiu lui George Coşbuc" 
grafismul e mai accentuat, linia a- 
vînd rolul preponderent în structura 
tabloului, culoarea mai transparentă 
de data aceasta părînd că „umple“ 
desenul.

Un interesant echilibru între culoare 
şi linie se realizează în portretele de 
femei, mai puţine la număr, tratate
mai decorativ, în care culorile puter
nice (galben, verde, roşu) sínt aşter
nute în tente plate.

Această primă expoziţie pe care A. 
Mărgineanu o prezintă la Sibiu, cu- 
prinzînd în cea mai mare parte lu
crări foarte recente, reprezintă o fa
ză interesantă a creaţiei sale artistice, 
expresie a unei sensibilităţi receptive 
la tot ceea ce lumea înconjurătoare 
poate oferi ochiului şi sufletului său, 
cit şi a unei autentice pasiuni pentru 
artă.

RODICA IRIMIE

Primul zbor 
I de mingi albe j 

peste fileu
J pătruns ecourile succeselor sporti- S 
I ve fără precedent ale primelor  ̂
N noastre rachete in sufletele conce- S 
ţ  tăţenilor noştri, să încercăm, im-1 
S preună, o scurtă trecere în revis-4 
I tă a . . .  ambianţei cu cîteva zeci de k 
S ore înaintea primelor mingi albe J 
I tn zbor peste fileu! de la „Progre- î  
k sul“.
* S
S Sigur, „centralul“ de la Pro-^
k  greşul va fi apt miine să găzduias- S  

J că întreceri de anvergura celor p e | 
k care le presupune întilnirea semi- s 
I  finală. Şi, credem, nu numai se- ţ  
■ mifinală. . .  \

|j de un optimism sobru dar puter- k  
S nie. De ce?
I — Australia „a produs* intőt-5 
s deauna „rachete“ de talie mondta-* 
|j lă. Se ştiu reprezentanţii unui te- w 
knls apreciat drept cel mai tare dini 
|lum e; Í
k — au o echipă de 4, omogenă,* 
|tînără  şi totuşi versată, cu bune £ 
k resurse fizice, tehnice; 
k — John Cooper vine după cîşti-  ̂
* garea Hilversiumului (deşi este al |  
k Ul-lea pe lista celor mai buni), iarS 
J Maşters-Case după cîştigarea „du- \ 
k blului“ aceloraşi campionate. ,S 

— Anderson şi Dibley au avut |  
I  un sezon bun.
N 0 De partea noastră, Tiriac re- ̂  
I petă că e vorba de un meci im- k
N portant, cu una din cele mai bu- Jy „„»-o. n u u i t a  I i i i n i t ,  v , . , . k. ţ  fl ne echipe din lume, ca e greu dar k

(v. d.)  ̂ k că se poate Învinge. Prof. Geor- *
.xxxxxxxxxxi fcsescu crede în băieţii lui (aşa cum k

k cred toţi iubitorii tenisului din ţa-1
I ra' noastră), iar Năstase, după o j

SPECTACOL COUPE: PLAUT, HANS 
SACHS, CARAGIALE, ION BĂIEŞU
' După Şantaj, piesa poliţistă a Iui 
Ştefan Berciu, Teatrul popular din 
Mediaş are temeritatea punerii în sce
nă a unui spectacol întru totul nou şi 
de o viziune atit de modernă a ex
presiei regizorale, la care nu pot în
drăzni decit teatrele profesioniste din 
oraşele mari, cu un public mai recep
tiv la noutăţile frapante de acest gen. 
Ideea a fost in mod cert a lui Con- 
itantin Codrescu, actor la Teatrul 

' Mic din. Bucureşti şi de mulţi ani re
gizorul, chiar dacă numai din cînd în 
cînd, al teatrului medieşan, de care, 
pare-se, s-a ataşat în mod deosebit.
, M-am dus la această premieră, a- 
jvind oarecare rezerve faţă de un spec
tacol lucrat din bucăţi. Ele s-au şters 
însă atunci cînd am intuit nu numai 
Intenţiile regizorului, dar mai ales 
concretizarea lor într-o suită scenică 
'de mare anvergură. Afişele poartă ti
tlul: Eterna prostie, eterna comedie, 
deci un rechizitoriu la adresa unui 
viciu omenesc oricum existent, la o 
temperatură sau alta, sub o formă 
sau alta, de-a lungul veacurilor. De 
aceea se Începe de la anticul Plaut 
(Ulcica cu bani), unde prostia ome
nească e prezentă într-o acută ava
riţie, trece prin Hans Sachs (Studen
tul în paradis), memorabilă şarjă a- 
dusă prostiei prin naivitate şi spirit 
Credul, lipsit total de circumspecţie, 
apoi la Caragiale (Cănuţă, om sucit) 
unde prostia e mai mult o mascată 
indicaţie a inadaptabilităţii — şi ter- 
mînînd, mai bine zis, oprindu-se, la un 
autor contemporan, Ion Băleşu (Pre
şul) o hotărîtă ironie la adresa unor 
complexe psihologice retrograde, care 
ke cer, pînă la urmă, rezolvate.

\

In toată această prezentare în suită, 
evident cronologică, a subiectelor a- 
mintite, se cer subliniate cîteva lu
cruri care sínt de fapt cheile nou
tăţii spectacolului. Inscriindu-se intr- 
un perimetru temporal atit de larg, 
de la antici pînă la contemporani, 
spectacolul are totuşi o unicitate sti
listică proprie, un univers global bine 
rotunjit, o concepţie dialectică evi
dentă. Bucăţile de care vorbeam la 
început (în sensul lor de imagini 
rupte, izolate) au căpătat o puternică

Premieră ia Teatrul 
popular din Mediaş
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Dialog al 
maturităfii
De curînd. la Uzina mecanică din 

Sibiu s-a organizat un „dialog al ma
turităţii“. S-au aflat fată-n fată 22 
de tineri muncitori si un orun de 
cadre de conducere din întreprinde
re. Dintre tineri, 12 erau în situaţia 
de rămînere repetată sub normă, iar 
10 — ucenici ce urmează să fie in- 
cadrati in producţie nu peste mult 
timp.S-a discutat indeluno. s-au anali
zat cauzele care au contribuit la ne- 
realizarea normelor, s-au făcut pro
puneri.— Cei ce vin de oe băncile sco
lii in uzină — a arătat frezorul loan 
Zăbavă, absolvent al scolii profesio
nale „Independenta” din Sibiu — se 
află da multe ori în situaţia de a nu 
avea de lucru suficient din cauză că 
nu există Întotdeauna lucrări pentru 
încadrarea lor. Eu as orooune ca ti
nerilor absolvenţi de scoală profesio
nală să li se acorde o perioadă de 
stauiäturii de minimum 3 luni, pe
rioadă in care să lucreze in regie 
si în care să se acomodeze cu locul 
de muncă, cu lucrările soecifice u- 
zinei.Alti doi tineri muncitori. Cornel 
Bucurenciu si Ion Căoîlneanu au a- 
rătat că deşi în scoală se face mul
tă teorie tehnologică, verificarea cu
noştinţelor este sporadică, ineficien
tă. In acest sens. ar fi bine dacă ve
rificarea cunoştinţelor s-ar face mai 
des si la locul de practică. O alta 
propunere interesantă este aceea ca 
tinerii care doresc să urmeze o scoa
lă profesională să fie suousi, înainte 
de examenul de admitere, unui test 
de veriticare a aptitudinilor nractice.

Asemenea propuneri interesante 
au fost făcute si de alti tineri parti
cipanţi la discuţii. Iar cei ce le-au 
ascultat „of"-ul — oamenii de frun
te ai uzinei — au înţeles ca au in 
fata lor nişte tineri dornici de a 
realiza lucruri bune. de a fi. aia- turi de ceilalţi Pe drumul împlinirilor, 
nişte tineri care. îndrumat; îndea
proape. vor fi si ei in curînd oameni 
de bază in colectivul unde lucrează.

sudură printr-un comperaj bine stu
diat.

Totul e o decantare modernă a u- 
nei fabule dramatice în care predo
mină simbolurile, multiple dar nu 
inutile. Autorii sínt deci mai mult un 
pretext împrumutat, cu\textul drama
tic mai redus la început, mai bogat 
în continuare, în marea lui parte o- 
pera regizorului. Şi cred că e bine să 
divulgăm aici şi colaborarea lui Mihai 
Crişan, de la Casa Centrală a Crea
ţiei, prezent nu numai la vizionare 
şi premieră. O precisă orientare în 
transpunerea modernă e evidentă şi 
in decor, în viziunea unei monumen
talităţi mai mult decit simple, reali
zed  un concept scenic original. E de 
reţinut şi o libertate a fanteziei în 
costumaţia care suscită admiraţia 
spectatorului faţă de idee.

Trecînd la jocul actorilor vom subli- 
linia că oricîtă personalitate indivi
duală s-ar putea depista la fiecare, 
ei sint, tn totalitatea lor, în acest 
spectacol, o creaţie a regizorului. 
Şi-au păstrat caracterul personal, care 
aci, ne pare rău chiar că nu a putut 
fl total depăşit, dar nicicînd, dintr-o 
iniţiativă proprie, ei n-ar fi putut

realiza acel, să-i zicem, balet al miş
cărilor, acel tip de arlechin din co
media dell’arte. Sint în spectacol 
momonete surde, fără text, dar per
fect lizibile prin gesturile de mane
chin expresiv. Punînd accentul pe 
parodie, e cu atit mai de subliniat 
exuberanţa comică a actorilor, chiar 
cîr.d ei susţin procese dramatice.

Sínt între actori unii, cu mai vechi 
state actoriceşti, alţii cu început mai 
apropiat: Romulus Ganca ne-a oferit 
in două roluri deosebite conceptual, 
recunoscutul său talent; Silvia Pon- 
ciu, mai ales în Femeia din „Studen
tul în paradis“, a avut o vervă, atit 
în dicţie cit şi în gestică, pe care 
o reînnoieşte mereu; Constantin Co- 
truţă, cu mişcări relaxate şi calde; 
Dan Vasili u, un student adolescentin 
şi în acelaşi timp pus pe şotii apa
rent inocente; Horia Gligor, un co
mentator cuminte şi util; Adalbert 
Weiss, cu o pigmentată şarjă de u- 
mor; Nely Chirilă, o femeie de ser
viciu la bloc, oferind cunoscutele sale 
posibilităţi de satiră; Doina Bîicu Io- 
«escu, o clientă cu rol episodic, dar 
de reţinut; Cornel Muscă, în două 
roluri susţinute vibrant; Gaby Moldo
van, bine axată în rolul soţiei lui 
Cănuţă. Revelaţia serii şi a spectaco
lului a fost însă Ion Costache (de 
meserie electrician), care ne-a dat, 
tn Cănuţă, o neobişnuită şi surprinză
toare desfăşurare de virtuozitate ac
toricească, dobîndită pare-se, la o 
brigadă artistică a întreprinderii sale.

Acest spectacol, cu anecdotica lui 
in pastel îngroşat, cu aspectul bogat 
ia aforisme, în sugestii şi simboluri, 
parourgînd o arie largă de timp, de 
Ia antici la contemporani, bine sudată 
în părţile ei, cu multe valenţe regi
zorale inedite, intru totul moderne, e 
un succes uimitor, actorii şi regizorul 
formînd un cuplu al înţelegerii per
fecte a fenomenului dramatic, dîn- 
du-ne un spectacol de export, afirma
ţie pe care o facem oricît am cu
noaşte valoarea superlativelor.

GEORGE POPA

Dr. Cornel Iránié 
ales vicepreşedinte 

al Asociaţiei muzeelor 
în aer liber din Europa

Ca o recunoaştere a activităţii 
desfăşurate în ultimii ani în ţara 
noastră in domeniul etnografiei şi 
pentru rezultatele meritorii obţinute 
la Sibiu de către colectivul de spe
cialitate al secţiei de etnografie şi 
artă populară a Muzeului Bruken- 
thal (cercetări şi publicaţii de specia
litate, precum şi organizare muze
ală), colectiv îndrumat şi condus de 
dr. Cornel Irimie, directorul Muze
ului Brukenthal, „Asociaţia muzee
lor în aer liber din Europa“, afili
ată ICOM-ului, a ales pe cercetăto
rul sibian ca unul din vicepreşedin
ţii săi. Dr. Cornel Irimie este în 
acelaşi timp primul reprezentant al 
ţării noastre în conducerea acestui 
nou organism ştiinţific, fiind toto
dată şi primul ales dintre directorii 
de muzee etnografice in aer liber 
din ţările socialiste.

B 1 “ iui uupd U k
k victorie facilă la Düsseldorf şi-a \ 
I reluat antrenamentele hotărît să i 
* nu lase nici o speranţă adversa-1 
fe rilor. S
J Ceea ce — cu dublul — ar tn-1

k •  Lungul drum de glorie al fai-Í 
I moaşei „Salatiere de argint“ este „ 
* marcat de prezenţa pe firmámén- * 
■ tul ciştigătoarelor a S.U.A. (23  ̂

victorii), Australiei (22 victorii),! 
k Angliei (9 victorii), Franţei (6 vie-'« 
? torii). \
k Cum avem toate condiţiile, 1972 S 
J ar putea însemna — şi trebuie să ţ  
k însemne! — prima prezenţă româ-k 
I nească pe acest tablou de onoare. |  
k  Avem tn palmares două tentative N 

k finale, aşadar un . . .  drept cîşti- *
j 8. . .  ' j
I 0 Acest băiat de excepţie, cu a-J 
k ripile Întinse peste o lume şi acest * 
I  sportiv cu o carieră de excepţie, k 
Rădică Itiuţă, alături de Ion, potk 
I înscrie în dreptul numelor lor 3 ţ 
k victorii. Minimum. S
k O, ar fi atit de frumoşi

VICTOR DOMŞA |

Sărituri In apa GERHARD FABÍCH 
— dublu campion naţional

Strandul tineretului din Capitală a găz
duit, ne uarcursul a trei zile, întrecerile 
campionatului republican de sărituri în 
apă rezervat juniorilor. La întreceri au 
participat peste 100 sportivi din Bucu
reşti. Sibiu. Oradea si Clui.

Comportîndu-se excelent, campionul de 
anul trecut, juniorul Gerhard Fabich, de 
la Şcoala sportivă Sibiu, pregătit de pro
fesorul Norbert Hatzack, a cucerit şi 
la actuala ediţie două titluri de campion 
national la trambulină (1 metru si 3 me
tri) categoria iuniori I. Elevul sibian s-a 
prezentat ia aceste finale cu sărituri cu 
un grad de dificultate superior fată de 
ceilalţi concurenţi, atrăgînd de la sine si 
un punctai superior, care l-a situat pe 
primul loc. La trambulina de 1 m el 
a realizat 412,85 puncte, punctai cu care 
a îndeplinit si norma de maestru al spor
tului, iar la trambulina de 3 m, deşi a

concurat mai slab, s-a situat pe locul I 
cu 401,75 puncte. Păcat că la a treia 
probă, platformă, el nu a mai evoluat la 
valoarea sa.

O comportare meritorie au avut si cei
lalţi elevi sibieni de la Şcoala sportivă, 
prezenţi In finale. La categoria iuniori II, 
ion Lomnăsan a ocupat locul doi (tram
bulina 1 m), cu 262 puncte si locul trei, 
cu 258,45 puncte, la trambulina de 3 
metri. Dintre fete, cea mai bună com
portare a avut-o Angela Popescu, locul 
doi Ia fiecare dintre cele trei probe, iar 
în final s-a clasat pe locul trei la com
binata celor trei probe, cu 692,70 puncte. 
Liliana Popescu a ocupat locul doi la 
platformă junioare (197.25 puncte), fiind 
urmată în clasament de coechipiera sa, 
Roxana Hociotă, care a realizat punctajul de 181,35.

ILIE IONESCU

„INCIDENTUL“

s
NICOLAE PETRU -

Am văzut „Incidentul“ acum 
cîteva luni, fără să ştiu că la fes
tivalurile internaţionale de la 
Mar del Plata şi Prades — 1968 a 
fost distins cu Premiul pentru 
cel mai bun * subiect şi scenariu 
şi respectiv cu Marele Premiu. 
L-am vizionat deci fără o idee 
preconcepută şi filmul m-a cople
şit prin ceva extraordinar, prin 
duritatea şi adevărul lui, durita
te pe care numai adevărul unei 
anumite lumi o poate avea. „Inci
dentul“ este un film care te re
voltă, te răscoleşte. Este un film 
care ocoleşte faţa roză, cu po
leială şi apă de trandafiri, cu 
iluzoria prosperitate şi bunăstare 
dată de societatea de consum a 
Americii contemporane. Un film 
demascator pentru aspecte ale fe
tei celeilalte, unde domneşte te
roarea şi violenta. Un film acuza
tor pentru societatea care zămis
leşte manifestări delicvenţiale de 
amploare şi, în acelaşi timp, un 
film care trage încă o dată un 
semnal de alarmă pentru cei ca
re se ocupă de educaţia tinere
tului.

Realizat intr-un stil sobru, ve
cin cu reportajul, în alb-ttegru, 
filmul regizorului Larry Pearce

(autorul acelui virulent film anti- 
rasist „Un cartof, doi cartofi") are 
două părţi. Prima, oarecum ex
pozitivă, e un fel de introducere 
in care evoluează, rînd pe rind, 
toate personajele existente şi bi
ne individualiza
te, fiecare cu mi
cile sale proble
me, cupluri sau 
indivizi care nu 
se cunosc unii 
pe alţii. Toţi se 
adună în singu
rul vagon de 
metrou rămas
deschis. Acest vagon devine locul 
de consumare a unei experienţe 
a ceea ce înseamnă laşitatea şi 
solidaritatea umană. In acest mi
crocosmos plin de ură şi brutali
tate, imagine caracteristică a atî- 
tor oraşe americane, violenţa ce
lor doi vagabonzi se manifestă 
în toată amploarea. Rind pe rind, 
cei 15 pasageri ai metroului ^in
tră în sfera „atenţiei* tinerilor 
huligani, fiecare e jignit, bruscat 
şi brutalizat şi de fiecare dată a- 
sistăm Ja manifestarea laşităţii 
sub diversele ei ipostaze. Expe-

- F I L M -

rienţa pe care regizorul o propu
ne reuşeşte pe deplin şi în sufle
tul spectatorului, cu fiecare eta
pă a acestei experienţe, se acu
mulează o revoltă surdă împotri
va laşităţii de pe ecran şi îm

potriva posibilei 
sale laşităţi) cu 
fiecare nouă ma
nifestare a celor 
doi ne vine să 
strigăm: „pînă
cind?“. Vagonul 
acela de metrou a 
devenit purtăto
rul unei tensiuni 

extreme, al unei presiuni fantas
tice care se eliberează printr-un 
omor, in momentul în care unul 
dintre cei 15, soldatul cu mina 
în ghips şi cu figură de băieţaş, 
nu mai poate suporta şi se deci
de să pună capăt unei situaţii 
degradante, umilitoare pentru 
demnitatea umană.

Mi-a rămas tn minte, ca o ob
sesie, întrebarea pe care soldatul, 
străpuns de cuţit, o adresează ca
maradului său, tardiv îngrijorat 
de cele intîmplate: „Unde ai fost, 
cînd am avut nevoie de tine?* ca

purătoare a unui profund mesaj 
şi îndemn la unire, la solidarita
te umană, Ia acţiune conştientă 
spre perfecţionarea relaţiilor de 
convieţuire socială.

In realizarea acestui film, Larry 
Pearce a dovedit din nou capa
citatea de fin observator, inteli
genţă, ştiinţa nuanţelor, a amă
nuntului revelator, a gradării ac
ţiunii. El rămîne fidel problema
ticii sociale, ca un adevărat ar
tist interesat de aspectele majore 
ale lumii în care trăieşte.

Am fi însă ingraţi dacă nu am 
aminti realizările actoriceşti: Tony 
Musante în rolul primului vaga
bond (Premiul pentru cea mai bu
nă interpretare masculină la Mar 
del Plata), Beau Bridges — mili
tarul cu braţul fracturat, Gary 
Merrill — fostul alcoolic. întrea
ga distribuţie este excelentă, dînd 
strălucire acestui document impre
sionant asupra societăţii contem
porane din Statele Unite, minate 
de delicventă şi violenţă, oglindă 
a acelei lumi şl apel la reflecţie, 
la reflecţie profundă şi la atitu
dine manifestă.

Uzina mecanică I
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recrutează candidaţi (băieţi) pentru examenul de ad
mitere la şcoala profesională, forma ucenicie la locui 
de muncă, absolvenţi ai şcolii generale de 8 ani şi 10 
ani — sesiunea 1— 10 septembrie 1972 — în urmă
toarele m eserii:

Meserii cu durata de 3 ani
— strungar
— frezor
— rectificator.

La forma, ucenicie la locul de muncă, prin cursuri 
de calificare de scurtă durată, fără examen de admi
tere în :

Meserii cu durata de 2 a n i:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş. . - I

Pe perioada şcolarizării uzina acordă lunar o  indem- *j
nizaţie de 600 lei anul I, 700 lei anul II şi 850 lei anul ji 
III şi masă contra cost. j,

înscrierile pentru examenul de admitere se fac pînă „! 
la 31 august 1972 Ia sediul Uzinei mecanice Sibiu, din | 
str. Lector nr. 3. ^

Fabrica „ Steaua“
str. Teilor nr. 15

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
un expeditor principal şi un şofer.

Informaţii suplimentare la sediul fabricii.

*1«?

Cooperativa „ÎMBRĂCĂMINTEA“
A N U N Ţ Ă :

extinderea activităţii de croitorie în localul secţiei 
nr. 1, din str. Avram lancu nr. 10— 12.

Se primesc orice fel de comenzi de îmbrăcăminte 
pentru femei: costume, taioare, pardesie, paltoane şi 
îmbrăcăminte pentru bărbaţi.

în cadrul unităţii lucrează maiştri croitori şi coope
ratori foarte bine pregătiţi profesional.

Se asigură calitatea ireproşabilă a executărilor.
Unitatea dispune de un bogat sortiment de materiale 

şi furnituri. Comenzile se pot executa din materialul 
cooperativei şi din materialul clientului.

Condiţiile de plată, la alegere: integral, la termina
rea comenzii, sau cu plata în rate.

Clienţii sínt rugaţi sa se adreseze din timp pentru 
sezonul de toamnă-iarnă, beneficiind de termene de 
executare convenabile.

Consiliul popular al 
oraşuiui C isn ă d ie  j

ANGAJEAZĂ URGENT:
— Inspector de impozite şi taxe la serviciul fi- . 

nanciar.
j Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. j 
! nr. 914/1968 şi Legea nr. 12/1971. j

Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI
pentru şcoala profesională în următoarele meserii:

— lăcătuş
— electrician.

Durata şcolarizării: 3 ani.

W .V .V .V .V W A V .W .'.V A V .V .V .V .

Uzina mecanică Mirşa— Avrig,
judeţul Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ ?
— 2 izolatori termici.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei sau telefon j 
1 91 05, interior 146.

M I C A  P U B L I C I T A T E

I
VlND Ford Taunus-Combi, tampo

nat. Informaţii, telefon I 45 14, Sibiu.
VlND casă mică, cameră, bucătă

rie, cu teren 1 000 m p şi materiale 
de construcţie. Informaţii, telefon 
1 45 14 Sibiu.

VÎND maşini tors lină, cu 50 fuse. 
Comuna Sălişte, telefon 26, după ora 
19,00.

VÎND stupi sistematici, multictajaţi, 
lăzi goale, sistem Botson Ady, şl 2 
centrifuge. Viile Sibiului, 54, Avram.

SCHIMB locuinţă — Cisnădie-Sibiu. 
Cedez Cisnădie, str. 1 Mai 34, cameră,

bucătărie, antreu, grădină, familia 
Neacşu. Doresc asemănător Sibiu.

PIERDUT autorizaţie transport 
591139, eliberată de întreprinderea da 
transporturi Braşov, pentru autofur
goneta 21-SB-2036.

PIERDUT legitimaţie nr. 142 M, eli- 
herată de I.T.S. pe numele Miesa
Viorica. O declar nulă.

VÎND casă, cu grădină 2 000 m p., 
curte 1 200 m p în Rusciori nr. 159, 
Ştefani Mihály. Preţ convenabil. In
formaţii, Sibiu str. Zaharia Boiu nr. 
37.

Achim, soţ. Dorina, fiică şi rudele apropiate, cu durere tn suflet 
anunţă încetarea din viaţă a celei ce a tost

ALEXANDRINA (Mariana) COTORA
Inmormtntarea va avea Ioc vineri, 4 august 1972, ora 14, de la locuinţa 

defunctei. Sibiu, str. Filarmonicii nr. 4.

vV
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SISTEMATIZAREA 
LOCALITĂŢILOR -  
o cerinţă a etap ei in care trăim

D ale  LLF.-ului:

DE ClND

La masa de preparaţle a reţetelor magistrale şl elaborate Sn oficiul farmaciei Spitalului unilicat din Media»
Polo) FRED NUSS,

Ca fiu al poporului român, ca 
cetăţean al patriei noastre socialiste, 
am urmărit cu deosebit interes lu
crările Conferinţei Naţionale a par
tidului nostru, documentele de o 
deosebită însemnătate pentru între
gul popor. Ca specialist, mi-a reţi
nut atenţia în mod deosebit Rezolu
ţia cu privire la sistematizarea teri
toriului, a oraşelor şi satelor, la 
dezvoltarea lor economică-socială, 
iar tn cadrul acesteia principiile pri
vind sistematizarea oraşelor şl 
măsurile organizatorice ce vor fi 
luate pentru aplicarea in practică 
a documentelor Conferinţei.

Mediaşul, oraş vechi, dar puternic 
industrializat — industrie care s-a 
dezvoltat foarte mult în perioada 
celor două cincinale, pe baza pro
iectelor de sistematizare a principa
lelor întreprinderi republicane — 
cere rezolvarea multor probleme în 
vederea unei dezvoltări armonioase, 
corelate a zonelor cu caracter indus
trial şi social. Noile cartiere s-au 
dezvoltat paralel cu industria, dar 
nu acelaşi lucru se poate spune 
despre zonele edificate înaintea pro
cesului de industrializare. Dacă în 
noile cartiere s-a ţinut seama de 
realizarea unei densităţi cît mai 
mari, în vechiul perimetru al ora
şului, din perioada anului 1950, de 
exemplu, densitatea nu este realizată 
nici pe departe, în aceste zone fiind 
edificate construcţii cu caracter 
rural.

în period« 1965—1972 municipiul
s-a dezvoltat pe baza schiţelor de 
sistematizare căutîndu-se stricta 
respectare a acestora, urmărindu-se 
totodată ridicarea gradului de urba
nizare a zonelor vechi. Totuşi, faţă 
de situaţia actuală, în lumina Rezo
luţiei recent elaborată, se impune o 
analiză pentru utilizarea cîţ mai 
completă a terenurilor din perime
trul construibil, în special în zonele 
vechi construite, pe baza unor deta
lii de sistematizare care sínt necesare 
a se elabora, din acestea putîndu-se 
nominaliza noul centru orăşenesc, ca
re urmează să se dezvolte în balanţă 
cu centrul istoric existent şi zona 
gării de călători.

La elaborarea noilor detalii de 
sistematizare din zona de locuinţe 
Gura-Cîmpului va trebui să se rea
lizeze o densitate mai mare prin 
construirea de blocuri cu număr 
sporit de nivele, precum şi asigu
rarea dotărilor comerciale şi de 
deservire prin folosirea parterelor 
acestora. Tot aici va trebui să se 
aibă în vedere realizarea unor dotări 
cu caracter orăşenesc, comasate în 
zone mai dens populate, care să 
satisfacă, la nivelul necesităţilor, 
populaţia cartierului.

Pentru îmbunătăţirea circulaţiei în 
municipiu se caută ca toate amena
jările ce se fac in prezent să fie rea—' 
lizate pe baza studiului de circulaţie 
existent, elaborat de un institut de 
specialitate.

O atenţie deosebită se acordă 
prevenirii şi combaterii poluării,

Avansul psihologic
(Urmare din oaq. I)

— Şi totuşi, aţi reuşit...
— Sîntem obişnuiţi. Ne place să 

spunem că sîntem şi meseriaşi, şi 
atleţi.

— Avem şi un avans psihologic — 
adaugă inginerul Bobocea. Toate lu
crările sínt bine pregătite şi vrem 
să ne respectăm angajamentul de a 
termina linia la 30 septembrie, cu 
o lună mai devreme decît s-a pre
văzut. începutul sfîrşitului a fost 
săptămîna record în cinstea Confe
rinţei Naţionale: 10 stîlpi ridicaţi, 
ceea ce e foarte mult. Pînă la 23 Au
gust o vom reedita: vom ridica !n- 
tr-o săplămînă 6 din cei mai grei 
stîlpi. Şi vom mai avea. sper, o 
surpriză, în ajunul sărbătorii. Vă 
invităm să veniţi la o traversare

spectaculoasă. Dacă vreţi, telefona
ţi-mi pe 20 sau pe 21. Mă găsiţi di
mineaţa între 6 şi 7.

*
Inginerul Ulpiu Nedeleu, directo

rul întreprinderii ţine să sublinieze şi 
contribuţia celorlalţi coautori: „Fie
care cu recordul lui personal: şan
tierul din Piteşti deţine performanţa 
celui mai rapid ritm de creştere a 
producţiei. Aceasta i-a permis să 
rezolve cu succes problemele legate 
de alimentarea cu energie a noilor 
obiective ale platformei petrochimi
cei Şantierul din Craiova s-a distins 
prin punerea în funcţiune a unor 
instalaţii electrice aferente sistemu
lui de irigaţii din sudul Olteniei ş.a."

Intr-adevăr, la Electromontaj 
verbul „a se întrece* se conjugă la 
prezent.
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Bucuria şi satisfacţia
(Urmare din paq. I)

•  Maria Lăculeanu, din ace
eaşi secţie, ne vorbeşte despre 
planurile de viitor, despre încer
carea pe care o va face la toam
nă de a intra la seral, despre suc
cesele pe care secţia în care lu
crează le obţine în fiecare lună. 
„Salarul meu creşte cu aproape 
200 de lei. Acest lucru m-a am
biţionat şi sínt hotărîtă să-mi în
deplinesc integral sarcinile ce-mi 
revin. De tapt. în adunările 
U.T.C. s-a discutat că fabrica 
noastră îşi poate realiza planul 
la producţia globală în 4 ani şi 
4 luni. Ne vom strădui ca această 
posibilitate să nu rămînă doar un 
deziderat“.

La fabrica de confecţii „Steaua 
roşie“ regăsesc aceeaşi atmosferă 
de lucru.

•  Muncitoarea Maria Văcarn 
din secţia a Il-a a ieşit de cu- 
rînd de pe băncile şcolii. Ceea 
ce n-o împiedică să obţină numai 
rezultate bune şi foarte bune. 
„Voi primi in plus 170 de Iei 
— ne spune. Deşi sínt tînără, in
tenţionez să mă înscriu la un a- 
partament la bloc. Mă voi stră
dui să răspund grijii partidului 
prin obţinerea unor rezultate su
perioare, pe măsura încrederii de

care mă bucur din partea colecti
vului".

•  Pe tînăra muncitoare Elena 
Canciu din secţia a doua sacouri, 
am găsit-o aplecată asupra maşi
nii de cusut. „Hainele pe care le 
vedeţi aici sínt destinate exportu
lui. Şi eu ca şi multe colege de-ale 
mele, ne-am bucurat de mărirea 
salariilor. Eu voi cfştiga în plus 
180 lei. Aceasta mă obligă 
mult. Vreau să contribui din toa
te puterile mele pentru ca centra
la de care aparţine şi fabrica 
noastră să îndeplinească cincina
lul în 4 ani şi o lună — angaja
ment pe care sîntem siguri că-1 
vom traduce tn fapt".

Gînduri, fapte, angajamente ce 
dau glas hotărîrii unanime a în
tregului nostru popor de a face 
din hotărîrile Conferinţei Naţiona
le a partidului îndreptarul unui 
efort creator mai amplu, mai a- 
proape de cerinţele de progres şi 
civilizaţie.

Şi, nici nu poate fi altfel atunci 
cînd convingerea întregii naţiuni 
este aceea că tot ceea ce se în
făptuieşte are un singur sens: bi
nele şi fericirea generală, prospe
ritatea tuturor categoriilor de oa
meni ai muncii. Modul cum este 
primită recenta Hotărîre este — 
aşa cum ne arată faptele şi gîn- 
durile oamenilor — încă o dova
dă între atîtea alte dovezii
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Cargoul „SĂLAJ“ In prima cursă
Direcţia generală a naviga

ţiei civile „Navrom“ informea
ză că de la Şantierele navale 
din Leningrad a plecat mier
curi, în prima cursă, cargoul 
„Sălaj“, intrat recent în dota
rea flotei noastre maritime. 
In prima sa cursă, nava va a- 
duce din portul Emden (R. F. a 
Germaniei) antracit pentru in
dustria siderurgică. i

Noul cargou va deservi li
niile intercontinentale de 
mărfuri din Asia de sud-est, O- 
rientul Mijlociu şi America de 
Nord.

In cursul acestui an, tricolo
rul românesc va fi arborat pe 
încă un cargou de 4 500 tdw şi 
două nave de 2 000 tdw, aflate 
în construcţie la şantierele din 
Galaţi şi Turnu Severin.

(Agerpres)
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fapt pentru oare Comitetul executiv 
al Consiliului popular municipal a 
stabilit ca ordine de zi pentru sesi
unea din septembrie a.c. analiza 
preocupării întreprinderilor şi a 
altor organe şi organizaţii obşteşti 
privind liniştea publică, combaterea 
zgomotelor, precum şi modul cum 
este respectată Hotărîrea nr. 
14/1971, care va fi mai bine popu
larizată şi va trebui să ducă la 
diminuarea poluării In municipiu.

Deşi actuala schiţă de sistemati
zare a fost elaborată numai în anul 
1970, în virtutea Directivelor Con
ferinţei Naţionale a partidului vor 
trebui stabilite obiectivele care ur
mează a fi reconsiderate şi reactu
alizate, cu mai multă atenţie, obiec
tivitate, în vederea unei mai bune 
corelări privitoare la încadrarea în 
teritoriu, în relaţiile cu localităţile 
învecinate şi în special cu oraşul 
Copşa Mică.

Ca măsuri organizatorice, ne va 
preocupa reorganizarea Comisiei mu
nicipale de sistematizare şi o activi
tate mai intensă a acesteia. De ase
meni, pe linia autonomiei în coordo
narea lucrărilor de sistematizare la 
nivelul municipiului trebuie să ne 
preocupe ridicarea competenţei or
ganelor de specialitate, a încadrării 
în indicaţiile date de Conferinţa 
Naţională.

Ing. TIBERIU ANDSONIC
şeful serviciului sistematizare 

al Consiliului popular municipal 
Mediaş

Tineri al Liceului de arte plastice 
din Drobeta-Turnu Severin în 
practică pe strada Cetăţii din

Sibiu.
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I F r u n t a ş i i  î n  m u n c i - m î n d r i a  n o a s t r ă J
„Personalitatea unui muncitor 

se formează prin muncă
„Dacă munceşti te realizezi în 

primul rlnd ca om“ — îmi spunea 
deunăzi maistrul Dumitru Drago!
de la atelierul de peniţe din ca
drul întreprinderii „Flamura ro
şie“, Apoi a ţinut să completeze: 
„Munca trebuie să fie (cum spun 
artiştii) un „modus vivendi“ pen
tru fiecare muncitor“.

Pătrundem treptat intr-un labo
rator al formării personalităţii 
muncitoreşti printr-o muncă su
pusă unor exigenţe acceptate ca 
o condiţie indispensabilă a rea
lizării.

„Mie personal, întotdeauna mi-a 
plăcut să lucrez ca pentru mine" 
— mi-a spus, Ia un moment dat 
comunistul Dumitru Drăgoi. Iată 
cum noţiunea de a munci, de 
a-ţi face meseria cuprinde în ea 
o bucurie sinceră, mereu proas
pătă, care şterge şl ultima limită 
dintre tine şi fabrică. Este refle
xul direct, poate uşor sentimen
tal, ai acelui fierbinte transfer de 
conştiinţă pe care-1 generează 
sentimentul de stăpîn, care se a- 
flă la temelia tuturor împlinirilor 
oamenilor muncii din ţara noas
tră. Şi este parte dintr-un com
plex de manifestări prin care har
nicul şi entuziastul colectiv de la 
atelierul de peniţe, din care face 
parte omul despre care vorbim, 
dăruind muncii întreaga sa capa
citate îşi făureşte personalitatea 
proprie pe măsura demnităţii şi 
înaltei probităţi a clasei noastre 
muncitoare.

Exemplul comunistului Dumitru 
Drăgoi în această direcţie este 
semnificativ. In toţi cei 23 de 
ani pe care i-a petrecut neîntre
rupt în cadrul întreprinderii el s-a 
arătat mereu preocupat de pro

blemele majore ale producţiei. De 
aceea poate am simţit o bucu
rie nespus de caldă în cuvintele 

.lui, atunci cînd mi-a spus: ...„ d e  
doi ani şi jumătate nu mai impor
tăm peniţe. Le fabricăm noi. In 
cinstea Conferinţei Naţionale a
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partidului colectivul nostru s-a Í 
angajat să dea peste plan 20 000 Í  
bucăţi peniţe. Angajamentul nos-  ̂
tru a fost deja onorat..." Mai *
mult, aveam să aflu de la ing. J
Victor Cupşa, şeful cabinetului I
tehnic, că spiritul permanent crea- ^
tor, novator, al lui Dumitru Dră- |
goi a dat la iveală de curînd o >
nouă inovaţie: un „dispozitiv pen- |
tru ştanţarea dublă a plăcuţelor S
pentru peniţe de stilou". Pe iîngă ţ
o eficientă economică de 52 750 S
lei, prin aplicarea acestei inovaţii ţ
productivitatea muncii a crescut s
cu 30 la sută. I

Nu aş vrea nici un moment să N
se creadă însă că prin cele cite- |
va exemplificări comunistul Du- s
mitru Drăgoi este o excepţie în |
cadrul colectivului pe care 11 s,
conduce. Aş fi putut tot atît de |
bine să vorbesc, exprimînd ace- y
laşi mod de a înţelege munca, h
"despre şeful de echipă Ion Băr- ţ
daş, despre muncitoarele Iuliana j
Tîncă, Stănoiu Ana şi Macrea ^
Pamtilia care în marea Întrecere |
socialistă în cinstea zilei de 23 5
August şi a celei de-a 25-a ani- |
versări a republicii, realizează 
constant 8—10 la sută depăşiri k
peste plan, sau despre oricare alt J
muncitor al acestui colectiv care Í
şi-a aşezat munca sub semnul ce- *
lei mai înalte mindrii. . .  ^

Mindrie, dar în acelaşi timp, *
continuă şi fierbinte obligaţie. ţ

ION VIDRIGHIN k
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F r u c tu o a s e
d ezb a ter i

(Urmare din pag. I)

multă chibzuinţă rezervele de care 
dispunem. Mă gîndesc In primul tind 
la acele salturi şi neritmicităţi în 
realizarea planului pe decade şi bine 
înţeles la consecinţele lor atît în ce 
priveşte efortul fizic suplimentar cit 
şi calitatea. Pentru a putea răspunde 
prin fapte chemării secretarului ge
neral al partidului, trebuie să ne 
mobilizăm In aşa fel forţele încît 
mîndria noastră de sticlari să fie la 
înălţime. Forţe avem, oameni capa
bili, de asemenea. Trebuie să lup
tăm însă împotriva risipei, împotriva 
celor care nu îngrijesc maşinile şi 
utilajele, iar comitetul oamenilor 
muncii să caute căi şi soluţii pentru 
crearea unor condiţii şi mai bune de 
muncă.

— Calitatea produselor este recu
noscută atît în ţară cît şi peste ho
tare. Dar, nu trebuie să ne mulţu
mim cu ceea ce am realizat, trebuie 
să ridicăm marca fabricii pe culmi

CURIER JURIDIC
ION MUNTEANU — Sibiu. str. 

Teilor nr. 59. Rangul copiilor pentru 
stabilirea drepturilor de plata aloca
ţiei de stat se stabileşte începînd cu 
cel mai mare copil, de la 18 ani în 
jos, plata făcîndu-se numai pentru 
cei cu vîrsta pînă la 16 ani. Dacă 
dintre cei 4 copil pe care Ii aveţi 
unul este în întreţinerea statului (u- 
cenic, internat în vreo şcoală cu 
bursă, absolvent de şcoală profesio
nală şi încadrat în muncă etc.), a- 
cela se exclude din ranguri, potri
vit art. 7 din Decretul 235/1960. Re
venirea la rang se poate face pe 
timpul vacanţelor care au o durată 
de cel puţin o lună de zile, cînd co
pilul este în întreţinerea familiei. 
Deci dv. vi s-a calculat bine aloca
ţia de stat, doar pentru trei copii, 
cărora li se atribuie şi rangurile (I, 
II şi III), ca atare primiţi suma de 
490 lei pe lună.

NICOLAE POP — Şeica Mare,
nr. 64. Pensionarul de gradul III are 
dreptul să cumuleze o parte din 
pensie cu salarul. In cazul dv., pe 
lingă salarul tarifar de încadrare de 
6 ore pe zi, cît lucraţi, unitatea tre
buie să vă mai plătească din pensie 
diferenţa plnă la nivelul salarului de 
azi al funcţiei avute In momentul 
pensionării (1968).

GH. VICANU — Sibiu, Hipodrom, 
bloc 1. Absolventul unei şcoli profe
sionale şi de liceu cu bacalaureat, 
cu 8 ani vechime In meserie, se în
cadrează la grupa II, litera b din 
anexa 1 la Legea 12/1971 $1 poate 
solicita trecerea de la categoria IV 
la categoria V-a de încadrare. Stu
diile de mal sus nn se încadrează nici 
la grupa IV-a, nici la grapa V-a din 
anexă, unde vechimea pentru promo
vare a celor care au cursuri de spe
cializare postliceaiă şi a absolven
ţilor de liceu industrial este mai mi
că.

VASILE BÄRARIU — Tălmaciu. 
nr. 558. încadrarea dv. la clasa 21 de 
salarizare, gradaţia 4, cu salariu de 
2 000 lei lunar, pe funcţia de maistru 
filator, s-a făcut de către fabrica Ia 
care v-aţi transferat, întrucît prin 
transfer vi s-a oferit funcţia de mais
tru, care era liberă tn schemă şl nu 
aţi condiţionat că acceptaţi transfe
rul numai d<ţcă vi se asigură sala
rul avut, de 2 200 lei, pe funcţia de 
şef atelier ce o deţineaţi la unitatea 
de unde v-aţl transferat, în  toate 
cazurile de transferare este reco
mandabil ca angajatul să obţină in 
prealabil de la unitatea unda se du
ce, asigurarea că î se va acorda sa
larul avut, sau unul mai mare, du
pă cum este cazul. Acum, stăruiţi să 
reveniţi pe funcţia şl salarul avut, 
lucru ce este posibil dacă funcţia de 
şef de atelier este liberă tn schemă.

GEORGE DAN 
consilier juridic
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tot mal înalte. De aceea consider că 
metoda autocontrolului este eficientă. 
Ea ar trebui introdusă şi În cadrul 
atelierului mecanic, care ne execută 
formele — spunea printre altele 
Arpad Lenghel.

— După cum arăta şi secretarul 
general al partidului nostru, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, pentru ridi
carea României pe noi trepte ale 
dezvoltării trebuie folosită Întreaga 
capacitate a oamenilor muncii, în
treaga lor energie. Pentru a ne situa 
la nivelul sperior al sarcinilor ce ne 
revin, pentru a spori productivitatea 
muncii, pentru a da produse cît mai 
multe şi cît mai bune, iar utilajele 
noastre să fie folosite la Întreaga 
capacitate, propun ca preluarea 
schimburilor să se facă din mers — 
a spus Iosif Ţompi, şef de echipă.

— La Conferinţa Naţională a par
tidului se sublinia că trebuie să 
producem, dar nu oricum. Avem în
că multe rezerve nefoiosite, dintre 
care aş aminti doar cîteva. Ce,a mal 
mare rezervă, este reducerea pier
derilor tehnologice. In cursul primu. 
Iul semestru volumul acestora a 
fost destul de ridicat, datorită ma
nipulărilor necorespunzătoare, neres- 
pectării procesului tehnologic. Pentru 
ca rentabilitatea fabricii să crească 
este necesar să ne- gîndim la dubla 
noastră calitate de producători de 
bunuri materiale şi de propietari — 
arăta în cuvîntul său loan Buda, con
tabilul şef al fabricii.

— Nivelul pierderilor materiale 
înregistrate de colectivul nostru este 
ridicat — spunea, printre altele, Oc- 
tavian Forman. De pildă, hîrtia de 
ambalat produse este la discreţia fie
căruia. Pentru a nu mai înregistra 
asemenea pierderi Ia ea propun ca 
aceasta să fie debitată la dimensiuni 
de către un atelier, iar resturile să 
fie folosite în altă parte, la borcane, 
de exemplu.

Desigur, luările de poziţie au fost 
mult mai numeroase, vorbitorii fă- 
cînd o analiză responsabilă a posibi
lităţilor ce există în fabrică pentru 
ca activitatea să se ridice Ia nivelul 
cerinţelor. Toţi participanţii ia adu
narea general a reprezentanţilor sa
lariaţilor de la fabrica „Vitrometan* 
Mediaş şi-au exprimat dorinţa ca 
chemarea de a se îndeplini pianul 
cincinal înainte de termen să fie 
tradusă în fapte, obţînîndu-sa noi 
succese în marea întrecere socialistă 
în care este antrenat întregul noştri*

Funcţionează în judeţul nostru 1 
o Întreprindere judeţeană pentru 5 
PRODUCEREA şi valorificarea le- |  
gumelor şi fructelor. Activitatea |  
complexă a acestei unităţi nu |  
este scutită de unele deficienţe. ! 
Ceea ce vom relata, însă, denotă 

i nu doar simple carenţe, cl pur şi 
simplu iresponsabilitatea unor con
ducători ai acestei întreprinderi.

C.A.P. Ludoş şi-a profilat pro
ducţia legumicolă p» cultura cas
traveţilor. Şl tradiţia existentă 
şi priceperea oamenilor locului au 
determinat această orientare. Bi
neînţeles, cooperatorii şi-au asu
mat această răspundere cu scopul 
de a produce mat mult, de a obţi
ne beneficii. In primăvară au Host 
insămînţaţi castraveţii pe 25 ha, 
iar unitatea a Încheiat un contract 
cu I.J.P.V.L.F. Sibiu pentru a li
vra 125 tone castraveţi de Ludoş. 
Pînă aici totul este normal. Mai 
mult, oameni din conducerea uni
tăţii contractante au dat asigurări 
cooperatorilor că marfa va fi pre
luată în cele mai bune condiţii, 
spre beneficiul ambelor părţi.

Acum a Început sezonul recol
tărilor. O dată cu aoeaeta s-au ivit 
şi anomaliile. Iată-ne prezenţi în 
ziua de 1 august a.c. la punctul de 
preluare a castraveţilor la Ludoş. 
O mulţime de cooperatori — am 
numărat mal mult de 50 — îşi 
irosesc vremea în aşteptarea . . .  
lăzilor pentru preluarea castrave
ţilor. „Ceea ce face I.L.F.-ul cu 
noi este pur şi simplu bătaie de 
joc, afirmă, pe bună dreptate, co- 

Ş operatoarea An.a Ciorugă. Stau de 
: ieri aici să predau castraveţii pe 

care i-am recoltat, dar I.L.F.-ul 
nu a adus lăzi suficiente. Mai 
mult, aproape 40 la sută din pro
ducţie este refuzată de Í.L.F. pe 
motiv că nu corespunde STAS-u- 
lui. Oare este o vină a noastră 
faptul că dăm producţie mare?" 
Considerăm că şi producţia care nu 
corespunde STAS-ului, deoarece 
castraveţii au crescut mai mari 
decît era planificat, trebuie să fie 
valorificată, chiar dacă aceasta nu 
se efectuează în cadrul contractu
lui. I.J.P.V.L.F. are obligaţia să 
acţioneze hotă rit pe această linie, 
pentru ca această producţie să nu 
fie folosită in furajarea animale
lor, în timp ce pe pieţele oraşelor 
noastre lipsesc unele legume proas
pete.

Cooperatorul Gheorghe Suciu a 
transportat acasă cca 200 kg cas
traveţi, pentru că preluarea aces
tei producţii fatîrzia. Iată cum îşi 
irosesc vremea cooperatorii din 
Ludoş din cauză că lucrătorii 
I.J.P.V.L.F. Sibiu nu sfat pregătiţi 
pentru preluarea castraveţilor. Or, 
în acest timp fîmy aşteaptă să fie 
transportat, griul aşteaptă să fie 
recoltat, Imtlrziind şi o altă serie 
de activităţi de producţie. Ce 
s-ar întîmpla dacă conducerea 
I.J.P.V.L.F. ar fi obligată să supor
te pagubele produse cooperatori
lor prin întârzierea acestor activi
tăţi productive? „Avem nevoie de 
minimun 600 lăzi în fiecare zi, ne 
relatează tovarăşul Ion Marcu, 
contabil şef la C.A.P. Ludoş. Dar 
ieri ni s-au trimis doar 270, aşa 
că aseară au rămas cca 15 tone 
de castraveţi producţie nepreluată. 
Oamenii noştri sínt — pe bună 
dreptate — revoltaţi şi pentru 
faptul că achizitorul C.L.F.-ului 
nu-şi face datoria, nu este aici şl 
preluarea producţiei este întirzia- 
tă".

Această situaţie anormală ates
tă necesitatea aplicării urgente a 
unor măsuri. în primul rind, con
ducerea I.J.P.V.L.F. Sibiu trebuie 
să concentreze în această perioa
dă la C.A.P. Ludoş cantitatea ne
cesară de ambalaje pentru ca 
preluarea castraveţilor să fie de 
maximă operativitate. Apoi, lu
crătorii aceleiaşi întreprinderi tre
buie să fie prezervi permanent ]a 
punctele de preluare şi să-şi facă 
pe deplin datoria. In privinţa re
fuzului de a prelua întreaga pro
ducţie, considerăm că I.J.P.V.L.F. 
procedează greşit. Am făcut ua 
mic calcul economic. Dacă numai 
30 la sută din producţia de la Lu
doş rămîne nevaJorificată, aceas
ta înseamnă o pagubă de cca 90 
tone castraveţi, adică cca 70 000 
lei pierduţi pe a p a .. .  neglijenţei. 
Am văzut castraveţii refuzaţi de 
I.J.P.V.L.F. Aceştia sfat excelenţi 
pentru salată. Oare conducerea în
treprinderii contractante nu are 
interes ca pieţele oraşelor noastre 
să fie mai bine aprovizionate?

Ne exprimăm convingerea că In 
cel mai scurt timp conducerea 
I.J.P.V.L.F. Sibiu va întreprinde 
măsuri operative pentru «ormali- 
zarea unei situaţii care — acum — 
nu-1 face cinste.

Gn, GBADINARU
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Convorbiri
libiene la nivel inait

' Tripoli 6 (Agerpres). •— In urme. 
twnvorbirilor cere au avuţ loc, timp 
ide trei zii«, la Tobruk ţi apoi la 
Benghazi, delegaţia egipteană, con
dusă de preşedintele Anwar Sadat, 
ţi delegaţia îibiană, condusă de pre
şedintele Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei, Moamer El Ged- 
dafi, a hotărit să realizeze o uniune 
completă intre Republica Arabă E- 
gipt şi Republica Arabă Libia, anun
ţă un comunicat oficial dat publici
tăţii simultan la Cairo şi Tripoli şi 
transmis de agenţia M.E.N.
■ Potrivit .comunicatului, In vederea 
înfăptuirii uniunii preconizate, s-a 
căzut de acord asupra creării unui 
Comandament politic unificat, a că
rui compoziţie va fi hotărltă de că
tre cei doi preşedinţi şi care va avea 
sarcina de a desemna bazele reali
zării unităţii depline a celor două

republici. De asemenea, acest co
mandament va crea o serie de co
misii mixte, care vor avea drept a- 
tribuţii stabilirea bazelor de unifi
care in următoarele domenii: pro
bleme constituţionale, organizaţii 
politice, apărarea şi securitatea na
ţională, sistemele economice, juris
prudents, sistemele administrative şi 
financiare, educaţie, ştiinţă, cultură 
fi informaţii.

în etapa finală, Comandamentul 
politic unificat urmează să adopte 
versiunea definitivă a proiectului de 
unificare, care va fi prezentat spre 
aprobare guvernelor Egiptului şi Li
biei şi care va constitui, după aceea, 
obiectul unui referendum în ambele 
ţări.

Aceste măsuri, arată comunicatul, 
urmează să fie aduse ia îndeplinire 
cel mai tirziu pînă la 1 septembrie 
1973.

Parlamentul indian 
a aprobat acordul 

de la Simla
Delhi 2 — Trimisul special Ager- 

pres, Ion Puţinelu, transmite: După 
două zile de dezbateri, Parlamentul 
indian a aprobat acordul de la Simla, 
semnal, la 3 iulie, de primul ministru 
al Indiei şi preşedintele Pakistanului. 
Majoritatea covârşitoare a membrilor 
Camerei Populare şi-au exprimat 
sprijinul pentru moţiunea prezentată 
de ministrul afacerilor externe, 
Swarah Singh, apreciind modul în 
care guvernul a acţionat In vederea 
încheierii acordului de la Simla.

O aprobare similară a fost obţi
nută şi în Camera Consiliului State
lor.

Moţiunea depusă In Camera Popu
lară de partidul de dreapta „dan 
Sangh“, împotriva politicii guvernu
lui, a fost respinsă.

în XJ.R.S.S. se creează un sislem energetic unic. Acesta va 
nnl giganţii energetici: hidrocentrala Bratsk, Krasnoiarsk, Konakovo, 
etc. Dispeceratul central poate astfel să regleze funcţionarea diferite
lor unităţi energetice. In partea europeană a U.R.S.S. există deja un 
sistem energetic unic ce cuprinde 7 din cele 11 sisteme energetice, 
(aproximativ 600 centrale electrice). Lungimea liniilor electrice ale 
U.R.S.S. depăşeşte 3 000 000 km., iar in actualul cincinal se vor mai 
adăuga 150 000 km. In foto: Dispeceratul central al Ministerului Ener

geticii şi Electrificării din TaşKent (R.S.S. Uzbekă)

Rezoluţia Consiliului de S ecu rita te  
în p rob lem a Namibiei

EVENIMENTUL PE SCURT
New York 2 (Agerpres). — Consi

liul d® Securitate ai O.N.U. a adoptat 
marţi seara cu 14 voturi un proiect 
de rezoluţie, prezentat de re
prezentantul argentinian, prin 
car« reafirmă dreptul poporu
lui «tamibian la autodeter
minare şi la independenţă în 
cadrul unui stat unitar. Rezoluţia 
autorizează, de asemenea, pe secre
tarul general «1 O.N.U. Kurt Wald-

Santiago de Chile 2 (Agerpres). —•
Consiliul reformei agrare din Chile, 
condus de ministrul agriculturii, 
'f. Chonchol, a hotărit exproprierea 
altor 33 de latifundii, avind o su
prafaţă de 15 000 hectare. Pină In 
prezent, guvernul Unităţii Populare 
a  expropriat 3 053 de mari proprie
tăţi agrare, totalizind 12 milioane 
hectare.

Santiago de Chile 2 (Agerpres). — 
Ouvenul Unităţii Populare a hotă
rit să preia controlul asupra puterni-

heim, „să continuie consultările cu 
toate părţile interesate pentru crea
rea condiţiilor necesare realizării 
dreptului la autodeterminare şi in
dependenţă al poporului namibian".

Documentul adoptat prevede, pe 
de altă parte, desemnarea unui re
prezentant special al secretarului ge
neral al O.N.U. pentru promovarea 
autodeterminării şi independenţei 
Namibiei.

cuiul monopol de gaz lichid şi liche
fiat „Casco" — transmite agenţia 
Prensa Latina.

După cum relevă Prensa Latina, 
monopolul „Gasco“ aparţinea mai 
multor grupuri financiare cu o ori
entare de dreapta, muncitorii acestei 
întreprinderi solicitînd de mai multă 
vreme naţionalizarea ei. Muncitorii 
au protestat împotriva sabotării pro
ducţiei de către proprietarii între
prinderii şi împotriva proastei con
duceri administrative.

•  COMITETUL O.N.U. PENTRU 
decolonizare a făcut cunoscut un ra
port al misiunii sale speciale în 
Africa în care sínt reliefate, între 
altele, actele de teroare şi agresiune 
ale colonialiştilor portughezi împo
triva Guineei-Bissau. Făcînd cunos
cute numărul mare de jertfe umane 
în rîndul populaţiei paşnice din a- 
cest teritoriu şi distrugerile repetate 
ale recoltei cu ajutorul aviaţiei, in
clusiv al napalmului, membrii misi
unii cer Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite să facă un apel la opinia pu
blică progresistă de a condamna ase
menea acte ale colonialiştilor portu
ghezi şi, totodată, să acorde întregul 
sprijin poporului din Guineea-Bissau 
in lupta sa dreaptă pentru eliberare 
şi independenţă.

i
•  IN CAPITALA TANZANIEI, au

luat sfîrşit lucrările celei de-a zecea 
Conferinţe panafricane a femeilor. 
Conferinţa a adoptat o serie de re
zoluţii care relevă necesitatea parti
cipării active a femeilor africane la 
viaţa politică, socială, culturală, eco
nomică a ţărilor şi a întregului con
tinent, la lupta împotriva colonialis
mului şi segregaţiei rasiale.

La lucrări au participat delegaţii 
din 28 de state ale Africii, precum *

şi din ţări de pe alte continente, 
printre care o delegaţie a Consiliu
lui Naţional al Femeilor din Repu
blica Socialistă România, condusă de 
Maria Ciocan, secretară a consiliu
lui.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII IS
LANDA, KRISTJAN ELDJARN, a
fost ales din nou in această func
ţie. Potrivit Constituţiei, la 1 august 
1972 el şi-a reluat postul de şef al 
statului pentru o nouă perioadă de 
patru ani.

•  MAI MULTE SUTE DE ŢAR ANI
MEXICANI din statu! Veracruz au 
ocupat latifundia „Lombardia", pen
tru a-şi susţine revendicările asu
pra pământurilor pe care le lu
crează — transmite agenţia Prensa 
Latina. La chemarea proprietarului 
latifundiei, poliţia locală a reprimat 
cu brutalitate împotriva ţăranilor, 
deschizind focul. Cinci persoane au 
fost ucise şi alte 13 — rănite.1

După cum relatează Prensa Latina, 
în localităţile Jalapa şi Veracruz au 
avut loc acţiuni de protest ale stu
denţilor împotriva reprimării poliţie
neşti a ţăranilor.

Ca urmare a incidentelor, latifun
dia „Lombardia" a fost ocupată de 
efective ale armatei mexicane.

•  IN LEGĂTURA CU VIZITA IN 
POLONIA A MINISTRULUI COMER

ŢULUI AL S.U.A., PETER PETER
SON, ziarul „Slowo Powszechne" a 1 
publicat un articol, reluat de agen
ţia P.A.P., referitor la relaţiile co
merciale polono-americane.

In schimburile comerciale ale Sta
telor Unite cu ţările socialiste, scrie 
ziarul, Polonia ocupă locul al doilea, 
după. Uniunea Sovietică. Ponderea 
S.U.A. în exporturile poloneze în 
1971 a fost de 2,7 la sută, iar în 
importuri de 2,1 la sută. In felul 
acesta, S.U.A. ocupă locul al 8-lea 
în exporturile poloneze şi al 9-lea 
în importuri.

® PATRU ALPINIŞTI ROMÂNI 
— ION COMAN. ANTON DEMETER, 
AUGUSTIN RUSU ŞI ROLAND 
WELKENS — au realizat prima es
caladare românească a celui mai 
înalt vîrf din Iran, Damavandui 
(5 671 m), Damavandui, care face 
parte din lanţul Munţilor Elbrus, este 
un vulcan stins si emană, în zona 
superioară, puternice gaze, iar de la 
4 500 m este acoperit veşnic cu ză
padă.

Reuşita alpinişlilor români este cu 
alît mai valoroasă, cu cit escalada
rea piscului Damavandui a fost rea
lizată în condiţii atmosferice nefa
vorabile.

Expediţia a fost organizată' sub 
auspiciile Consiliului judeţean Bra
şov pentru educaţie fizică şi sport.

E x p ro p rie r i în  C hile

PERU: J  c o n s tr u i p a şn ic  ş i  lib er“ Noi date despre Luceafărul 
dimineţii furnizate 

de „Venus-8“
Procesul revoluţionar pentru con

solidarea independenţei Perului mar
chează noi paşi pe calea împlinirii. 
Departe de a demonstra numai po
tentele descătuşate ale unui popor, 
el dovedeşte şi ceea ce, recent, pre
şedintele Juan Velasco Alvarado de
numea „capacitatea peruanilor de a 
construi, paşnic şi liber, o nouă so
cietate, bazată pe justiţie şi lipsită 
rle orice dependenţă externă". Acest 
proces, remarca preşedintele Alva
rado, se bucură de sprijinul maselor 
într-o asemenea măsură incit orice 
acţiune violentă care ar veni din 
partea grupurilor minoritare reacţio
nare ar sfîrşi printr-un eşec.

Şi, pentru că Peru este ţara in 
care unu la sută dintre proprietarii 
de pămînturî stăpîneau latifundii in- 
sumind 15 milioane hectare, iar res
tul populaţiei — numai .3 milioane, 
era şj firesc ca un loc deosebit de 
important in procesul de înnoire să-l 
ocupe reforma agrară.

Era — viaţa a şi dovedit-o — una 
din căiie eficiente de luptă împotri
va subdezvoltării, calea ce-ar fi putut 
opera profunde transformări structu
rale economice şi sociai-politice.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă şi călduroasă, 
dar uşor instabilă după-amiaza cînd, 
local, vor cădea averse de ploaie în
soţite de descărcări electrice. Vintul 
va sufla slab din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 12 şi 15 grade, iar cele maxime 
vor oscila intre 26 şi 28 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Incidentul (orele 

9.00; 11,30; 14,00; 10,30; 19,00; 21,00); 
ARTAi 19 fete şi un marinar (orele 
10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30); 
TINERETULUI: Frumoasele vacanţe 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18.30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: O zi de toamnă 
(orele 10,00; 14,00; 10,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Robin Hood 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;' 19,00: 
21 15); TINERETULUI: Saltul (orele 
lo ’oO; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Locotenen
tul Bullitt (orele 11,00; 15,00; 18,00 şi 
20,00).OCNA SIBIULUI: Nu te întoarce 
(orele 18,00 şi 20,00).

Transformări atit de profunde, Incit 
„viitorul guvern popular care ar veni 
la putere — • cunt a declarat pre
şedintele Alvarado — sä nu poată 
fi împiedicat sau înlăturat de cei 
care au deţinut în trecut puterea în

COMENTARIU
această ţară. Inccpînd de acum, po
porul va fi acela care, în mod real, 
va hotărî asupra propriului viitor, 
fiind el singur răspunzător alit de 
victoriile cit şi, de eşecurile sale".

Anii —- nu mulţi, ci numai trei — 
au trecut, marile latifundii au fost 
lichidate, iar ceea ce, la început, era 
o simplă previziune, o dorinţă a în
ceput să devină fapt împlinit. Astăzi 
s-a trecut de la împărţirea pămîntu- 
lui, la unirea ţăranilor în coopera
tive ce primesc un larg sprijin din 
partea statului.

Cum era şi firesc, guvernul revo
luţionar a socializat în acelaşi 
timp, şi marile corporaţii industria
le; naţionalizarea bunurilor filialei

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Atunci i-am condamnat pe toţi la 
moarte (orele 18,00 şi 20,00).
COPŞA MICA: POPULAR: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 17,00 şi 19,00), 

BAZNA-BAl: Puterea şi adevărul 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Greşala regelui (orele 18,00 şi 20,00).

companiei mord-americane „Interna
tional Petroleum Co“ şi înfiinţarea 
companiei de stat „Petroperu“ au re
dat peruanilor bogăţiile de care fu
seseră spoliaţi, au dat un nou im
puls activităţii de prospectare a noi 
bogăţii ale subsolului. Statul a insti
tuit controlul asupra industriei de 
bază, stimulînd-o prin credite şi in
stalaţii, dar deschizîndu-i totodată o 
cale planificată de dezvoltare.

Astăzi se discută intens, in ţară, 
despre măsuri concrete de îmbună
tăţire a învăţăminitului superior, des
pre modificarea sistemului de organi
zare a unor întreprinderi naţionale 
industriale agricole sau de pescuit 
— totul în scopul declarat de a Ie 
transforma în sectoare vitale ale e- 
conomiei şi ale culturii naţionale.

Sigur, nu e uşor. Nu e uşor să faci 
dintr-o ţară ţinută vreme îndelungată 
intr-un stadiu de subdezvoltare — 
o ţară care se ridică, în primul riad, 
prin mobilizarea propriei energii 
populare. Peruanii, însă, au început 
să trăiască satisfacţia de a construi, 
paşnic şi liber, o nouă societate.

ŞTEFAN ZAIDES

TELEVIZIUNE
9,00 Telex. 9,05 România In lume. 

9,35 Prietenii lui Aschiută. 10.00 Curs 
de limba franceză. 10.30 De la Alfa 
la Oineaa. 11.00 Filmul „Frica iese 
din ascunziş“. 12,40 Teleiurnal. 17,30 
Emisiune in limba maohiară. 18,30 La 
volan. 18,50 De la decizie la acţiune, 
îndeplinirea hotăririlor Conferinţei 
Nationale a partidului. 19,20 1 001 de 
seri. 19.30 Hotărtrile Conferinţei Na
tionale a partidului — cauză a în- 
treauUii popor. 20,00 Avanpremieră. 
20.05 Reflector. 20.20 Drumul tinăru- 
lui spre muncă. 21.05 Aventuri în e- 
poca de piatră. 21.55 Variatiuni ne 
mai multe leme muzicale. 22.40 24 de 
ore.

Moscova • 2 (Agerpres). — Experi
mentul sovietic „Venus-8", încheiat 
recent, deschide o nouă etapă de 
cercetări ale caracteristicilor Lucea
fărului dimineţii — măsurătorile 
directe pe suprafaţa planetei, scrie 
comentatorul ştiinţific al agenţiei 
TASS.

Venus este mai aproape, de Soare 
ş! primeşte de la el o cantitate de 
căldură de două ori mai mare decit 
Pămîntul. Dar, învelişul ei de nori 
reflectă în Cosmos trei sferturi din 
radiaţiile solare, în vreme ce razele 
care străpung acest înveliş sint su
puse unor puternice transformări. O 
parte a luminii după mai multe re
fracţii în învelişul de nori, pătrun
de într-o oarecare măsură în atmo
sferă. Suprafaţa fierbinte a planetei 
ar trebui să restituie energia spre 
exterior sub forma radiaţiilor radio 
şi radiaţiilor calorice infraroşii. Dar 
căldura este reţinută de învelişul de

nori, fapt care a dus la formularea 
ipotezei că acesta este principalul 
vinovat de supraîncălzirea suprafe
ţei planetei Venus pînă la 500 grade 
Celsius. Măsurătorile efectuate de 
staţiile sovietice au demonstrat că 
la suprafaţa planetei presiunea a- 
junge la 100 de atmosfere. Din a- 
coastă cauză, proprietăţile optice ale 
atmosferei trebuie să fie foarte a- 
parte, scrie comentatorul. Pe Venus 
nu există un orizont clar, asemenea 
celui de pe Pămînt.

Se apreciază că pe Luceafărul di
mineţii vintul atinge viteza de apro
ximativ 1 m/secundă. Dar, în con
diţiile enormei densităţi a atmosfe
rei, acest vînt echivalează cu un 
uragan de pe Pămînt cu viteza de 
100 m/sec.

Studierea luminozităţii In atmosfe
ra şi Ia suprafaţa planetei Venus 
este, fără îndoială, unul din cele 
mai importante experimente noi.
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întreprinderea comunală Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT :

— mecanic auto pentru atelierul de reparaţii
— lăcătuş pentru staţiile de pompe
— un merceolog principal.

încadrarea şi salarizarea conform H.C.M. 914/1968 
şi Legea nr. 12/1971.

D (= 3G
TafmiMIMMMBIOTIMMmiMI«

I * "V
întreprinderea intercooperatistă de 
reparaţii şi construcţii montaj Mediaş

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— contabil şef.
Solicitanţii trebuie să aibă studiile corespunzătoare şi 

j vechime în funcţii contabile de minimum 8 ani.
I De preferinţă, persoane cu practica în domeniul con- 
\ strucţiilor.

Solicitanţii se vor adresa la sediul întreprinderii, str. 
■ Drumul Ighişului nr. 1, telefon 1321 — Mediaş. ■
I

•  • • • • • • • • • • •

Clubul , l M « r  Sibiu
anunţă deschiderea a următoarelor cercuri, inccpînd 
cu data de 15 octombrie 1972, cu o durată de 6 luni:

cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de

dactilografie
stenografie
acordeon
chitare
limba germană 
limba engleză 
limba franceză 
limba italiană.

înscrierile se fac zilnic la biblioteca clubului, între «
orele 8— 13 şi 16— 21, pina la data de 15 septembrie «!
1972. =■

De asemeni, angajează: E
— colaboratori — de preferinţă — pensionari — = 

pentru cercurile de stenografie, acordeon, chi- ;
tare, limba germană, limba engleză, limba fran- ;
ceză, limba italiană. :

Uzina de fabricaţii, reparaţii 
şi montaj in agricultură Sibiu

str. Constituţiei nr. 23,

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ
muncitori calificaţi în meseriile ele:

— strungar
— frezor
— rectificator
— rabotoi
— alezator-bonuitoi

TOTODATĂ ANGAJEAZĂ:
■— muncitori necalîficaţi.

Oficiul de poştă şi telecomunicaţii 
al municipiului Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS
care va avea loc la data de 10 august 1972:
— 5 electromecanici.

CONDIŢII:
absolvenţi de liceu (de preferinţă liceu ener- 
getic)
— 8 factori poştali pentru municipiul Sibiu. 

CONDIŢII:
studii elementare şi fără antecedente penale
— 10 muncitori necalificaţi.

CONDIŢII:
studii elementare.

Informaţii telefon 1 37 77. s
în treprinderea  d e  construcţii

montai a Judeţului Sibiu
str. Morilor nr. 51,

ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S;

u— un magaziner principal pentru materiale ele E 
instalaţii

>— un magaziner pentru carburanţi 
— un şef serviciu contabilitate şantier.

De asemenea, mai angajează muncitori în meseriile 3 \
— zidar
— dulgher
>— fierar betonist ş

precum şi muncitori necalificaţi. z
Angajările se fac cu respectarea Legii 22 1969 şi în  s  

condiţiile H.C.M. 914/1968. »
..o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ..VV.TT.VVV.;W.T,TÎ»V.....»»VÎŢijr.r

Administraţia f i n a n c i a r ă  
a  f u d e f u l u i

organizează, în ziua de 10 august 1972, CONCURS  
pentru ocuparea unui număr de 3 posturi de INSPEC
TORI FISCALI TERITORIALI în condiţiile prevă
zute de Lesrea nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.

Actele se primesc Ia sediul administraţiei din Sibiu, 
Bulevardul Victoriei 1— 3, telefon 2 1 5 1 7  sau 1 14 52, 
pînă la data de 5 august 1972.

V .v .’. w . v .

Cooperativa „Constructorul“ Sibiu |
jî ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tractorist pentru greifer
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Í
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